



چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵
 ■ ۲۴ دی‌الحجه ۱۴۴۷ ■ ۱۰ زوئن ۲۰۲۶ ■ شماره: ۵۰۲۸

یادداشت

چرا به رای پزشکيان افتخار می‌کنم؟



با دیدن این وضع جبهه‌ی پایداری‌زده‌ی انقلاب بیش از پیش به رأی به پزشکيان افتخار می‌کنم و این افتخار وقتی بیشتر می‌شود که به یاد می‌آورم من هرگز جزو اصلاح‌طلب‌ها نبودم. اگر جلیلی رئیس‌جمهور می‌شد، این جماعتی که امروز به سم‌پاشی مشغول‌اند، وزیر و معاون وزیر بودند. همین کافی است تا بدانیم چقدر خدا به این کشور رحم کرد که شخص دیگری رئیس‌جمهور نشد. یک مشکل بزرگی که به جان کشور افتاده، همین قشری‌نگری است. به راستی کدام دسته دارند هزینه‌تراشی می‌کنند؟
اظهر من الشمس است که مسعود پزشکيان برای دعوا نیامده. ولی وقتی صدا و سیما حتی صدای پزشکيان نجیب را هم درمی‌آورد و حتی‌تر وقتی این رسانه‌ی نارس صدای همایون اسعدیان وسطباز را هم درمی‌آورد، این یعنی متوجه شویم که وضع جام جم چقدر خراب است. صدا و سیمای جبهه‌ی پایداری‌زده‌ی انقلاب این‌قدر شعور ندارد که الان وقت تخریب دولت نیست، وانگهی مگر مرحوم رئیسی چه میراث تانباکی برای دکتر پزشکيان به ارمان گذاشت که این همه سوپرانفالی‌ها دولت را می‌زنند؟ اگر ما از مظلومیت باقر گله داریم، ناگزیریم که از مظلومیت مسعود هم گلهمند باشیم. من پزشکيان را نه در اردوگاه اصلاحات که در خیمه‌ی نهضت و نظام می‌بینم. مسعود پزشکيان از پاک‌دست‌ترین و سالم‌ترین مدیران این کشور است و کاش گه‌گاه زحمت دفاع از رئیس‌جمهور بیفتد روی دوش ما حزب‌اللهی‌ها. مگر رهبر شهید و رهبر جدید کم از این دولت حمایت کرده‌اند؟ اگر پلنفرم‌های مجازی محدودیت کلمه نداشت، من این متن را در ادامه‌ی همان متن قبل می‌نوشتیم. این یک اصل مسلم است. اگر اجازه دهیم که پزشکيان مظلوم بماند، این مظلومیت به رهبر عزیزمان هم سرایت می‌کند. امروز دفاع از پزشکيان دفاع از عقل است. هم‌چنان که دفاع از قالیباف دفاع از شرف است.

در حالی که فضای سیاسی کشور پس از استقرار دولت چهاردهم با چالش‌های رسانه‌ای و جریانی روبروست، بخشی از بدنه‌ی موسوم به «نیروهای انقلابی» با بازتعریف رویکرد خود، حمایت از دولت مسعود پزشکيان را نه به معنای تغییر هویت سیاسی، بلکه به‌عنوان «ضرورتی برای حفظ عقلانیت و ثبات نظام» تبیین می‌کنند.

«پیروزی پزشکيان فرصتی بود تا کشور از چنگ جریان‌های تندرو (پایداری‌زده) که با قشری‌نگری و تخریب، به دنبال منافع جناحی هستند، نجات یابد. امروز دفاع از مسعود پزشکيان، نه به معنای اصلاح‌طلب بودن، بلکه دفاع از «عقلانیت، سلامت و پاک‌دستی» در حکمرانی است. رسانه‌ی ملی با رویکرد ناصواب خود در حال آسیب زدن به دولت است، در حالی که نباید اجازه داد رئیس‌جمهور مظلوم بماند؛ چرا که این مظلومیت به جایگاه رهبری نیز سرایت می‌کند. در شرایط کنونی، حمایت از دولت پزشکيان و هم‌زمان حفظ خط شرف و عقلانیت (که نمونه‌ی آن قالیباف است)، وظیفه‌ی نیروهای انقلابی برای حفظ نظام و جلوگیری از هزینه‌تراشی تندروهاست.»

دیوان عدالت اداری شکایت علیه دولت پزشکيان را رد کرد

دیوان عدالت اداری شکایت تعدادی از افراد حقیقی علیه نهاد ریاست جمهوری که خواستار ابطال سند ایجاد «ستاد ویژه ساماندهی و راهبری فضای مجازی کشور» شده بودند را رد کرد. دیوان عدالت اداری شکایت تعدادی از افراد حقیقی علیه نهاد ریاست جمهوری که خواستار ابطال سند ایجاد «ستاد ویژه ساماندهی و راهبری فضای مجازی کشور» شده بودند را رد کرد. این افراد شکایت خود را پس از آن مطرح کردند که ستاد مذکور تشکیل شد و در اولین اقدام، «اتصال اینترنت بین الملل» پس از حدود ۳ ماه قطعی را تصویب کرد. این شاکیان که بیشترین آنها اعضای شورای عالی فضای مجازی هستند عبارت‌اند از: زهرا اندامی، رسول جلیلی، کامیار نقفی، رضا تقی‌پور، محمد حسن انتظاری، مهدی کریمی و حسین پیرزادی. شاکیان این پرونده که گرایش سیاسی آن‌ها کاملا مشخص است، و شماری از آنها، در سال‌های گذشته نیز از قطع اینترنت و فیلتر ایلپیکشن‌ها حمایت کرده بودند، بر اساس اخبار دریافتی، تحت راهبری آقامیری، مقام ابقا شده‌ی دولت مرحوم رئیسی، دست به شکایت زده بودند. دیوان عدالت اداری در قراری که صادر کرده نوشته است که ستاد مذکور با موافقت رئیس‌جمهور تشکیل و مقرر شده که در جریان اعمال وظایف و اختیاراتش نظر پیشنهادی خود را در نهایت به رئیس‌دولت ارائه کند تا او به اتخاذ تصمیم در خصوص موضوع بپردازد. دیوان عدالت اداری با شرح وظایف ستاد مذکور اعلام کرده است که «رسیدگی به شکایت مطروحه موضوعاً منتفی شده» و قرار صادر شده در این خصوص «قطعی» است.

سیاست

«آرمان امروز» گزارشی می‌دهد؛

لزوم رسایی صدای عقلانیت برای عبور از تفرقه‌گستر



تقویت صدای عقلانیت در فضای سیاسی و اجتماعی کشور می‌تواند به کاهش شکاف‌ها، تضعیف جریان‌های تفرقه‌آفرین و افزایش اعتماد سیاسی میان مردم منجر شود.

توجه قرار گیرد.

بسیاری معتقدند هر اندازه صدای عقلانیت در جامعه رساتر و فراگیرتر شود، صداهای مخرب و تفرقه‌آفرین مجال کمتری برای ظهور و اثرگذاری خواهند داشت و کشور در فضایی آرام‌تر، امکان حرکت به سمت فرصت‌های بهتر، توسعه و پیشرفت را پیدا خواهد کرد.

در شرایطی که جامعه ایران بیش از هر زمان دیگری به همگرایی، آرامش و بازسازی سرمایه اجتماعی نیاز دارد، بسیاری از تحلیلگران معتقدند تقویت صدای عقلانیت می‌تواند بسه کاهش شکاف‌های اجتماعی و افزایش اعتماد سیاسی میان مردم و حاکمیت منجر شود. در همین زمینه، احمدرضا شاموردی، استاد دانشگاه و کارشناس سیاسی، در گفت‌وگو با روزنامه آرمان

امروز بر ضرورت تقویت گفتمان عقلانی در عرصه عمومی تأکید کرد و آن را یکی از مهم‌ترین الزامات عبور از فضای دوقطبی و تنش‌های فرسایشی دانست. شاموردی با اشاره به اینکه جامعه برای حرکت در مسیر توسعه نیازمند

جریان‌های تفرقه‌آفرین نیست، بلکه باید زمینه‌ای فراهم شود که گفتمان عقلانی و مبتنی بر گفت‌وگو در جامعه تقویت شود.»

شاموردی با بیان اینکه برخی شکاف‌های اجتماعی و سیاسی محصول ضعف گفت‌وگوی عقلانی در جامعه است، اظهار کرد: «هر جا فضای هیجانی و احساسی بر فضای تحلیلی غلبه پیدا کند، امکان رشد شایعه، بی‌اعتمادی و دوقطبی‌سازی افزایش می‌یابد. به همین دلیل رسانه‌ها، نخبگان و جریان‌های سیاسی مسئولیت مهمی در تقویت ادبیات عقلانی و کاهش فضای تنش دارند.»

وی تأکید کرد: «جامعه ایران ظرفیت بالایی برای عبور از اختلافات و حرکت به سمت همگرایی دارد، اما تحقق این مسئله نیازمند آن است که صداهای معتدل، منطقی و ملی فرصت بیشتری برای دیده شدن پیدا کنند. هر چه این صداها فراگیرتر شوند، اعتماد عمومی نیز تقویت خواهد شد و کشور با آرامش بیشتری می‌تواند مسیر توسعه و پیشرفت را دنبال کند.»

تقویت صدای عقلانیت در فضای سیاسی و اجتماعی کشور می‌تواند به کاهش شکاف‌ها، تضعیف جریان‌های تفرقه‌آفرین و افزایش اعتماد سیاسی میان مردم منجر شود. در شرایطی که جامعه بیش از هر زمان دیگری به آرامش، همگرایی و امید نیاز دارد، گسترش گفتمان مبتنی بر گفت‌وگو، منطق و منافع ملی می‌تواند زمینه‌ساز تقویت تقویت صدای عقلانیت در فضای سیاسی و اجتماعی کشور می‌تواند به کاهش شکاف‌ها، تقویت صدای عقلانی و معتدل در فضای سیاسی و اجتماعی کشور می‌تواند به

تفرقه‌آفرین و افزایش اعتماد سیاسی میان مردم منجر شود. در شرایطی که جامعه بیش از هر زمان دیگری به آرامش، همگرایی و امید نیاز دارد، گسترش گفتمان مبتنی بر گفت‌وگو، منطق و منافع ملی می‌تواند زمینه‌ساز تقویت سرمایه اجتماعی و حرکت کشور در مسیر توسعه و پیشرفت باشد. بر همین اساس، بسیاری از تحلیلگران معتقدند هر چه صداهای عقلانی و معتدل در جامعه رساتر و فراگیرتر شوند، امکان اثرگذاری جریان‌های افراطی، شایعه‌محور و دوقطبی‌ساز کاهش پیدا خواهد کرد و فضای عمومی کشور به سمت ثبات و انسجام بیشتر حرکت می‌کند.

خبر

پزشکيان: ایران حتی در سخت‌ترین شرایط بحرانی در مسیر پیشرفت گام برمی‌دارد

ارزشمند و شانه‌روزی مدیریت مجموعه و تمامی همکاری که در به ثمر نشستن این طرح ملی نقش داشتند، صمیمانه قدردانی می‌کنم.

رئیس‌جمهور بیان کرد: روند ساخت این پروژه عمرانی بیش از ۲۰ سال پیش آغاز شده بود؛ در حالی که تکمیل بخش‌های باقی‌مانده آن بر اساس روال عادی باید ظرف مدت سه الی چهار سال به پایان می‌رسید، اما به دلیل بروز بحران‌ها، جنگ‌ها و تحریم‌های ظالمانه، سال‌ها به طول انجامید. او افزود: با این حال، اتمام این طرح نشان داد که جمهوری اسلامی ایران حتی در سخت‌ترین شرایط بحرانی نیز در مسیر پیشرفت گام برمی‌دارد و با همراهی مسئولان، نمایندگان و مردم شریف بر مشکلات غلبه خواهد کرد.با نام و یاد خدا، گرامیداشت مقام شامخ شهدا و یاد و خاطره رهبر شهید، خط راه‌آهن «اردبیل – میانه» به طول ۱۷۳ کیلومتر و با اعتباری بالغ بر ۱۰ هزار میلیارد تومان (۱۰ همت) رسماً افتتاح می‌گردد.

خبر

جوادی حصار: دولت در سطح رسانه مظلوم و غریب است



جوادی حصار به «جماران» گفت: کسانی که دم از تبعیت از رهبری و ذوب‌بودن در ولایت می‌زنند، باید منصفانه ببینند که تا کنون دولت هیچ اقدامی را بر خلاف دستورات رهبر شهید و آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای انجام نداده است. لذا تضعیف دولت در این شرایط، تضعیف نظام و همسویی با دشمن بیرونی است.

عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی گفت: انتظار می‌رود صدواسیما نسبت به نشان‌دادن تلاش‌های دولت، اهتمام ویژه‌تری داشته باشد. متأسفانه دولت در انعکاس مواضع خود، مظلوم و غریب واقع شده است. محمدصادق جوادی‌حصار در گفت‌وگو با خبرنگار جماران، با بیان اینکه ما اصلاح‌طلبان معتقدیم همچنان شعار «وفاق» آقای پزشکيان کارایی دارد، اظهار کرد: اما دولت نباید در برابر جفاها و ستمی که از جانب مخالفین به او می‌شود، کوتاه بیاید و بیش از اندازه، ملامت به خرج دهد. دولت بیش از حدّ معمول نگران ایجاد اختلاف در کشور است و لذا خیلی با جریان تمامیت‌خواه مدارا می‌کند. اصلاح‌طلبان منتقد دولت، معتقد به لزوم وفاق هستند، اما تأکید دارند که دولت نباید از آرمان‌های خود کوتاه بیاید و از حامیان خود دست بکشد.

وی ادامه داد: با توجه به اینکه معمولاً دهان مخالفین رئیس‌جمهور بازتر است و مراعات چیزی را نمی‌کنند، دولت مدام سعی دارد چیزی نگوید تا اختلافی در کشور پیش نیاید. این سکوت دولت، باعث شده جریان رادیکال تصور کند حرفش حق است و با تریبون‌هایی که در مجلس و رسانه در اختیار داند، شبهات علیه دولت را در جامعه ترویج دهد. ملاحظه بیش از حدّ دولت با این جریان، بخشی از حامیان دولت را دلسرد کرده است.



اخبار

پیام پزشکيان در خصوص حفاظت از محیط زیست

مسعود پزشکيان رئیس‌جمهور اسلامی ایران در پیامی با بیان اینکه حفاظت از محیط زیست بر عهده همگان در هر جایگاهی است، تأکید کرد: همه ما مسئولیم. رئیس‌جمهور اسلامی ایران در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: روز و هفته جهانی محیط زیست، هشدار درباره حال و آینده زندگی روی کره زمین است. پزشکيان افزود: تمام حکومت‌ها و جوامع در هر تصمیم و اقدامی باید پایداری زیرساخت‌های طبیعی را در اولویت قرار دهند. رئیس‌جمهور اسلامی ایران با اشاره به اینکه اصل پنجاهم قانون اساسی حفاظت از محیط زیست را بر عهده همگان در هر جایگاهی گذاشته است، تأکید کرد: همه ما مسئولیم.

■ ■ ■

انتخابات شوراها در چه صورتی برگزار می‌شود؟

رئیس هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات شورا‌های اسلامی کشور از تهیید همه مقدمات برگزاری هفتمین دوره انتخابات شوراها خبر داد. محمدصالح جوکار در نشست مشترک اعضای هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی کشور و ستاد انتخابات وزارت کشور با تأکید بر ضرورت برگزاری انتخابات در سریع‌ترین زمان ممکن تصریح کرد: در صورت تأمین نظر شورای عالی امنیت ملی، هیئت نظارت و ستاد انتخابات کشور آماده‌ی دارند که انتخابات را تا پایان تابستان برگزار کنند. به گفته جوکار، هیئت مرکزی نظارت و ستاد انتخابات کشور برای تصمیم‌گیری در این خصوص متنی را تنظیم و به دبیر‌خانه شورای عالی امنیت ملی ارسال خواهند کرد. در نشست امروز زینی وند، رئیس ستاد انتخابات کشور هم از آماده شدن همه امکانات، زیرساخت‌ها و لوازم برگزاری انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا خبر داد و افزود: ستاد انتخابات کشور منتظر تصمیم‌گیری شورای عالی امنیت ملی درباره زمان برگزاری انتخابات است. همچنین هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی با اشاره به شرایط جنگی کشور مصوب کرد که اعضای هیئت رئیسه شوراهای اسلامی ششم، شهرداران و دهیاران تا زمان برگزاری انتخابات و انتخاب اعضای شوراهای هفتم به فعالیت قانونی خود ادامه دهند. در ادامه این نشست عضو هیئت مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای اسلامی کشور با تأکید بر ضرورت برگزاری سریعتر انتخابات گفت: تجربه مهم حضور مردم در میدان در یکصد روز گذشته نشان داد که می‌توان از ظرفیت گسترده مردمی برای تهیید شرایط اجرایی انتخابات بهره گرفت و درباره برگزاری انتخابات در اولین زمان ممکن تصمیم‌گیری کرد.

■ ■ ■

چرا تندروها از پایان جنگ خوشحال نیستند؟

محمد مهدی سیدناصری، فعال سیاسی نوشت: در روزهایی که نشانه‌های بازگشت تدریجی ثبات به فضای سیاسی و دیپلماتیک کشور بیش از گذشته نمایان شده است، بار دیگر صداهایی از حاشیه سیاست شنیده می‌شود که نه از گفت‌وگو استقبال می‌کنند و نه از کاهش تنش خرسندند. گویی هر زمان که احتمال گشایش در روابط خارجی، کاهش فشارهای اقتصادی یا حرکت به سوی توافق سیاسی پدیدار می‌شود، بخشی از نیروهای سیاسی که موجودیت خود را در فضای بحران تعریف کرده‌اند، احساس خطر می‌کنند.

■ ■ ■

ردروایت احمد خاتمی در مورد وضعیت جسمانی رهبری

عبدالله گنجی، فعال رسانه نوشت: در خبرها آمده بود که یکی از اعضای محترم مجلس خبرگان رهبری در سیرجان گفته «جراحت رهبر معظم انقلاب در ۹ اسفند در حد قطع پا بود که با درایت پزشکان مشکل مرتفع شده است. با پزشکان معالج شخصاً صحبت کردم. هم تکذیب کردند، هم از این خبر غیرواقعی تعجب کردند! گفتند اگر صلاح بود از قول ما به مردم بگویید «از اول هیچ مشکل اساسی وجود نداشت و ندارد». عبدالله گنجی، فعال رسانه نوشت: در خبرها آمده بود که یکی از اعضای محترم مجلس خبرگان رهبری در سیرجان گفته «جراحت رهبر معظم انقلاب در ۹ اسفند در حد قطع پا بود که با پزشکان معالج شخصاً صحبت کردم. هم تکذیب کردند، هم از این خبر غیرواقعی تعجب کردند! گفتند اگر صلاح بود از قول ما به مردم بگویید «از اول هیچ مشکل اساسی وجود نداشت و ندارد». وی افزود: ضمناً رفتن رهبر معظم به بیمارستان گاندی بعداز مجروحیت و بمباران بیمارستان به این دلیل را هم غیرواقعی دانستند.

روابط خارجی

واکنش ایران به پیش نویس آمریکا در شورای حکام

آرمان امروز- سرویس دیپلماسی: کاظم غریب‌آبادی، معاون حقوقی و بین‌المللی وزیر امور خارجه روز سه‌شنبه ۱۹ خرداد با انتشار پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «پیش‌نویس قطعنامه ضد ایرانی آمریکا و سه کشور اروپایی در شورای حکام، تلاشی خطرناک برای پاک‌سازی و سفیدشویی مسئولیت متجاوزان و جنایتکاران است.»

غریب‌آبادی تأکید کرد: «همانگونه که در اسناد آژانس نیز ثبت شده است، حملات رژیم صهیونیستی و آمریکا به تأسیسات هسته‌ای ایران، فعالیت‌های راستی‌آزمایی را متوقف و بازرسان آژانس را به دلایل ایمنی از ایران خارج کرد.»

معاون وزیر امور خارجه تصریح کرد: «اکنون آمریکا می‌خواهد آثار حمله غیرقانونی خود را به پرونده‌ای علیه جمهوری اسلامی ایران تبدیل کند.»

غریب‌آبادی نوشت: «این وارونگی مسئولیت است: تأسیسات تحت پادمان را هدف قرار می‌دهند، ایمنی هسته‌ای امکان‌رسانی‌آزمایی را مختل می‌کنند، سپس از شورای حکام برای فشار بر ایران استفاده می‌کنند.»

این دیپلمات ارشد جمهوری اسلامی ایران ادامه داد: «شورای حکام نباید محل سفیدشویی تجاوز نظامی و انتقال هزینه آن به کشور قربانی باشد. حمله به تأسیسات تحت نظارت آژانس و ایجاد اختلال در مسیر راستی‌آزمایی، باید موضوع مسئولیت بین‌المللی عاملان آن باشد نه مبنایی برای صدور قطعنامه علیه کشوری که قربانی این اقدامات بوده است.»

وی در پایان نوشت: «پادمان‌ها قطعنامه‌سازی تقویت نمی‌شود؛ با محکومیت حمله به تأسیسات تحت پادمان، احترام به حقوق اعضا، پاسخگو کردن متجاوزان نظامی و بازگرداندن آژانس به مسیر فنی و بی‌طرفانه تقویت می‌شود.»

آرمان امروز- سرویس دیپلماسی: در خبری که رسانه‌های بین‌المللی منتشر کردند، متن توافق برای طرف آمریکایی ارسال شده است تا از جزئیات آن مطلع شوند. بر اساس گزارش‌ها، این متن به طور اولیه توسط دولت آمریکا پذیرفته شده و مراحل بررسی اولیه را با موفقیت پشت سر گذاشته است.

این تحول مهم می‌تواند نقطه عطفی در روابط پیچیده میان ایران و ایالات متحده باشد و زمینه را برای کاهش تنش‌ها در منطقه فراهم کند. منابع آگاه اعلام کرده‌اند که پس از هفته‌ها رایزنی و دیدارهای غیرمستقیم، پیش‌نویس توافق به دست مقامات آمریکایی رسیده و آن‌ها در حال مطالعه دقیق مفاد آن هستند.

پذیرش اولیه این متن توسط دولت آمریکا نشان‌دهنده اراده جدی دو طرف برای دستیابی به یک تفاهم پایدار است. کارشناسان معتقدند که این اقدام می‌تواند مسیر را برای مذاکرات مستقیم‌تر هموار سازد و از احتمال درگیری‌های ناخواسته در خاورمیانه بکاهد. یک منبع پاکستانی در گفتگو با شبکه العربیه مدعی شد که اسلام‌آباد در حال انجام تماس‌ها و رایزنی‌هایی با همه طرف‌های درگیر است تا در همین هفته به یک تفاهم دست یابد.

این منبع که نخواست نامش فاش شود، تأکید کرد که پاکستان به عنوان یک بازیگر کلیدی در منطقه، نقش میانجی‌گری فعالی را بر عهده گرفته و با مقامات ایرانی، آمریکایی و دیگر کشورهای ذی‌ربط در ارتباط مداوم است. به گفته وی، هدف اصلی دست‌یابی به یک توافق اولیه است که نگرانی‌های امنیتی همه طرف‌ها را برطرف کند. پاکستان با توجه به روابط نزدیک با

نشانه‌های مثبت در فضای مذاکراتی ایران و آمریکا



ایران و همچنین مناسبات استراتژیک با ایالات متحده، موقعیت مناسبی برای تسهیل این فرآیند دارد و امیدوار است که رایزنی‌های فشرده در روزهای آتی نتیجه‌بخش باشد.

در همین راستا، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، در اظهاراتی اذعان کرد که ممکن است ظرف چند روز آینده درباره توافق با ایران به جمع‌بندی یا ایده‌های مشخص برسیم.

ترامپ با لحنی امیدوارانه گفت: «میدواریم به یک توافق عالی با ایران دست پیدا کنیم و اجازه نخواهیم داد ایران به سلاح هسته‌ای دست یابد.» وی افزود که تیم مذاکره‌کننده آمریکایی در حال بررسی دقیق تمام جوانب است و هیچ فرصتی برای تضمین امنیت منطقه‌ای از دست نخواهد رفت.

ترامپ ادامه داد: «توافقی که با ایران خواهیم داشت، بهتر از توافق دوران اوباما خواهد بود.» او با اشاره به نقاط ضعف توافق قبلی، تأکید کرد که توافق جدید شامل مکانیسم‌های نظارتی قوی‌تر، محدودیت‌های گسترده‌تر و ضمانت‌های اجرایی محکم‌تری خواهد بود. رئیس‌جمهور آمریکا اضافه کرد: «فکر می‌کنم اوضاع در منطقه آرام‌تر خواهد شد، زیرا دو طرف با آتش‌بس موافقت

استقبال کرده و ابراز امیدواری کرده‌اند که توافق جدید بتواند به عنوان پایه‌ای برای امنیت جمعی در منطقه عمل کند. ارسال متن توافق به طرف آمریکایی و پذیرش اولیه آن، نویدی برای پایان یافتن سال‌ها تنش و تحریم است. پاکستان با انجام تماس‌های گسترده، تلاش می‌کند تا اطمینان حاصل کند که همه طرف‌ها در این هفته به نقطه مشترکی برسند.

اسلام‌آباد بر لزوم احترام به حاکمیت ملی کشورها و حل مسائل از طریق گفتگو اصرار دارد.

با این وجود، ترامپ بر عزم آمریکا برای جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای تأکید کرد و گفت که هر توافقی باید این خط قرمز را به طور کامل پوشش دهد. او توافق آینده را «بهترین توافق ممکن» توصیف کرد که فراتر از چارچوب‌های قبلی خواهد رفت و منافع امنیتی، اقتصادی و سیاسی همه طرف‌ها را تأمین خواهد کرد.

این اخبار در حالی منتشر می‌شود که بازارهای جهانی نیز به آن واکنش مثبت نشان داده‌اند. قیمت نفت با کاهش جزئی مواجه شده و سهام شرکت‌های مرتبط با منطقه خاورمیانه رشد کرده است. تحلیل‌گران اقتصادی پیش‌بینی می‌کنند که در صورت نهایی شدن توافق، موج جدیدی از سرمایه‌گذاری‌ها به منطقه سرازیر خواهد شد.

در مجموع، ارسال متن توافق، پذیرش اولیه آن توسط آمریکا، تلاش‌های میانجی‌گرانه پاکستان و اظهارات امیدوارانه ترامپ، مجموعه‌ای از نشانه‌های مثبت را ترسیم می‌کند که می‌تواند به آرامش پایدار در منطقه منجر شود. همه چشم‌ها اکنون بر روزهای آینده دوخته شده تا ببینند آیا این رایزنی‌ها به نتیجه نهایی می‌رسد یا خیر.

ویژن

چین از حساسیت مذاکرات ایران و آمریکا پرده برداشت

آرمان امروز- سرویس دیپلماسی: سخنگوی وزارت خارجه چین در کنفرانس مطبوعاتی خود گفت: مذاکرات ایران و آمریکا در حال حاضر در مرحله‌ای حیاتی و حساس است. هیچ طرفی نباید دوباره درگیری نظامی را شعله‌ور کند.

وی گفت: مناقشه آمریکا و اسرائیل با ایران که بیش از سه ماه طول کشیده، ضربه شدیدی به کشورهای منطقه خلیج فارس وارد کرده است. واقعیت‌ها ثابت کرده‌اند که ابزارهای نظامی نمی‌توانند هیچ مشکلی را حل کنند و استفاده خودسرانه از زور فقط مسائل را پیچیده‌تر می‌کند.»

او در واکنش به گزارش‌های نقض آتش‌بس گفت: حاکمیت، امنیت و تمامیت ارضی کشورهای منطقه باید مورد احترام و حمایت قرار گیرد.

وی همچنین از طرف‌های مربوطه خواست که آرامش خود را حفظ کنند، خویشتنداری کنند، هرگونه اقدام تقابلی که ممکن است منجر به تشدید درگیری شود را متوقف کنند، اقدامات مشخصی را برای آرام کردن اوضاع انجام دهند، اختلافات را از طریق ابزارهای سیاسی و دیپلماتیک حل کنند و برای یک آتش‌بس جامع و پایدار زودهنگام تلاش کنند. علاوه بر این، سخنگوی وزارت امور خارجه چین در ادامه صحبت‌هایش در نشست خبرنگاران گفت که پکن به شدت با فشار آمریکا بر شرکت‌های چینی و قرار گرفتن آنها در لیست‌های تبعیض‌آمیز مخالف است.

این اظهارنظر از سوی سخنگوی وزارت امور خارجه چین پس از آن مطرح شد که پنتاگون از اضافه شدن ۱۸۸ شرکت چینی به لیست نهادهایی که آنها را مرتبط با تشکیلات نظامی-صنعتی چین می‌داند، خبر داد. این لیست قرار است پس از انتشار در روزنامه رسمی فدرال ایالات متحده در ۱۰ ژوئن، لازم‌الاجرا شود.

گزارش

طالبان سرکوب مردم افغانستان را کلید زد

آرمان امروز- سرویس بین‌الملل: این روزها عرصه بر زنان و دختران در شهر هرات افغانستان سخت‌تر شده است. گزارش‌ها حاکی از آن است که نیروهای طالبان، دور جدیدی از بازداشت زنان و دختران را به بهانه عدم استفاده از نقاب صورت، آغاز کرده‌اند.

در یکی از موارد مستند، چند تن از ماموران طالبان در شهرک «جبرئیل» هرات، تعدادی از دختران را به دلیل نداشتن روبنده بازداشت کرده و آن‌ها را با خشونت سوار خودروهای خود کرده‌اند. شواهد نشان می‌دهد که این برخوردها صرفاً محدود به یک مورد نبوده و گزارش‌های متعددی از بازداشت‌های مشابه در سطح شهر هرات به گوش می‌رسد. گزارش‌های اخیر از هرات همچنین حاکی از این است که خانواده‌های برخی از این بازداشت‌شدگان مطلع شده‌اند که این دختران در یک اقدام تنبیهی، در ملاءعام شلاق زده می‌شوند.

حضور گسسته و نظارت‌های سخت‌گیرانه ماموران طالبان در سطح شهر و بازرسی خودروهای مسافری، جوی از ترس و اضطراب شدید را برای زنان و دختران هراتی به وجود آورده است. در حالی که حکومت طالبان معمولاً با گرفتن تعهد کتبی از خانواده‌ها، بازداشت‌شدگان را آزاد می‌کند، اما این فضای رعب و وحشت باعث شده که حضور زنان در اماکن عمومی بیش از پیش محدود شود.

در مقابل این فشارها، فعالان مدنی و مدافعان حقوق زن در هرات دست‌به‌کار شده‌اند. آن‌ها طی روزهای اخیر با راهاندازی کارزارهای اطلاع‌رسانی در شبکه‌های اجتماعی، از مردم خواسته‌اند که در برابر آنچه «نقض آشکار حقوق و کرامت انسانی زنان» می‌خوانند، سکوت نکنند.

این وضعیت در واقع لایه دیگری از محدودیت‌های سیستماتیک است که آزادی‌های فردی و اجتماعی زنان را در افغانستان هدف قرار داده و باعث شده تا زنان جامعه مدنی این کشور، روزهای بسیار دشواری را تجربه کنند. دیروز در منطقه «جبرئیل» هرات، اعتراضات مردمی به بازداشت گسترده زنان و دختران، با واکنش خشن نیروهای طالبان روبه‌رو شد. گزارش‌ها و تصاویر منتشر شده از این رویداد، نشان می‌دهد که نیروهای طالبان برای متفرق کردن معترضان که علیه این بازداشت‌های خودسرانه به خیابان آمده بودند، به تیراندازی مستقیم متوسل شده‌اند. علاوه بر شلیک گلوله، نیروهای طالبان با استفاده از چوب و ابزارهای دیگر، به ضرب‌وشتم شدید معترضان پرداخته‌اند. به گزارش منابع محلی، در جریان این سرکوب خونونت‌آمیز، حداقل سه نفر از جمله یک کودک بر اثر شلیک نیروهای طالبان زخمی شده‌اند. در حال حاضر، حضور پررنگ نیروهای نظامی طالبان در شهرک جبرئیل کاملاً مشهود است و این منطقه به یک پادگان نظامی تبدیل شده است. این فضای امنیتی سنگین و سرکوب اعتراضات مسالمت‌آمیز، نشان‌دهنده عزم جدی طالبان برای خاموش کردن هرگونه صدای مخالف است.

تحلیل

تضاد در منافع آمریکا و اسرائیل واقعیت دارد؟

آرمان امروز- سرویس بین‌الملل:

تناهیاو برای ترامپ استدلال کرده بود که عدم پاسخ به حمله ایران برای آمریکا و اسرائیل بد خواهد بود و توافق بد خواهد بود. استدلال او این بود که عدم اقدام این پیام را می‌فرستد که ایران دست بالا را دارد.

برخی از مقامات آمریکایی که در این تماس بودند احساس می‌کردند رئیس‌جمهور موفق به خریدن زمان بیشتری شده و نتانیاو و دیگر مقامات اسرائیلی شامگاه یکشنبه با رویبوی صحبت کردند تا درباره اهداف مورد حمله به تفاهم برسند.

منابع آمریکایی و اسرائیلی می‌گویند وقایع ۲۴ ساعت گذشته گواه دیگری است بر این که منافع سیاسی ترامپ و نتانیاو هر روز از هم دورتر می‌شود، نتانیاو برای زنده ماندن از لحاظ سیاسی نیاز به ادامه جنگ دارد، و ترامپ برای زنده ماندن به پایان جنگ نیاز دارد.

یادداشت

خاور میانه زیر شیروانی داغ تعلیق

ای که گذشت که تا صبح شنبه در حوزه خلیج فارس، تنگه هرمز، جزیره قشم، سیریک و دریای عمان تداوم داشت، تصویری متفاوت از وضعیت حال حاضر منطقه جنوب غرب قاره کهن را بازنمایی و ترسیم می‌سازد و هندسه تعدید بحران را پیش کشیده است و اختلافات جدی کماکان سر دو موضع اصلی آزاد شدن بخشی از دارایی‌ها و اموال بلوکه شده کشورمان و ذخایر اورانیوم غنی شده ادامه دارد و دونالد ترامپ به تازگی با رفتارهای پارادوکس خود اظهار کرده است که با هرگونه آزاد سازی پول پیش از توافق نهایی مخالفت نموده است و وزیر خارجه اش، مارکو روبیو نیز به جرایم و رسانه‌ها اعلام کرده که تحریم‌ها فوراً لغو نمی‌شود و هرگونه تخفیف اقتصادی ملزم به اجرای کامل تعهدات هسته‌ای تهران خواهد بود و این تداوم سیاست شکست خورده فشار حداکثری که در دوره نخست ریاست جمهوری دونالد ترامپ بر بیضی کاخ سفید دوباره با شدت و حدت بیشتری در حال انجام است و کارشناسان و کنشگران ادامه آن را مسیری اشتباه و افتادن از چاله به چاه تشبیه کرده‌اند.

این سیاست دو بام و هوا و چماق و هویج طرف آمریکایی دیگر جواب نمی‌دهد و حالا این ایران است که در حال تعریف یک دیسپلین تازه در نظم جهانی با قدرت آشکار و برتر خویش و بدل شدن به یک ابرقدرت فرمانطقه‌ای است که در آینده طرف آمریکایی را از منطقه بیرون خواهد کرد و آرامش را به آب‌های سرزمینی و منطقه بازخواهد گرداند و جلوی اخذی و راهزنی دریایی ایالات متحده را خواهد گرفت و ارتش آمریکا باید بابدان‌های خود را برافراشته کرده و به واشنگتن برگردد.



نادر قاسملو

درست دو ماه از اعلام آتش‌بس میان ایران و آمریکا سپری شده است. آتش‌بس که در اولین روزهای خویش؛ بسیاری از کنشگران و تحلیلگران سپهر سیاست نظام بین‌الملل آن را پیش‌درآمدی برای گذر از بحران و رسیدن به یک پلن و نقشه راه توافقی پایدار و جامع تحلیل و آنالیز می‌کردند ولی حالا پس از گذشت ۶۲ روز؛ نه تنها نشانه‌ای واضح و ملموس از به هم نزدیک شدن نظرات تهران و واشنگتن دقیقاً مثل نزدیک شدن صفحات زمین‌شناسی به یکدیگر برای یک صفحه جدید و در واقع یک تفاهم جامع مشاهده نمی‌شود بلکه تحولات بوقوع پیوسته میدانی روزهای جاری نشان‌دهنده واگرایی آتش‌بس است و شعله‌ور شدن دوباره منازعه و تنش و معادلات منطقه‌ای تازه‌ای است که هر لحظه وارد فاز دپلاریزه دو قطبی است؛ بازه‌ای که آن را "حوادث خاکستری جدید زیر شیروانی جنگ" باید قلمداد کرد.

در همین راستا؛ با وجود تداوم کوشش و تلاش‌هایی در پی و واسطه‌ای اسلام‌آباد و انجام سیکل جدیدی از رفت و آمدهای دیپلماتیک میان پاکستان و ایران و ساطع شدن فیدبک‌ها و سیگنال‌های تازه، منجمله سفر دوباره وزیر کشور پاکستان_ محسن نقوی_ به تهران هنوز در انتهای تونل میانجی‌گرانه نوری روشن از کاهش فاصله مواضع دو کشور دیده نمی‌شود و روند مذاکرات کماکان با تردیدهای جدی و در هاله‌ای از ابهام و ابهام سیاسی مواجه گشته است. با وجود تلاش‌های بی‌وقفه طرف پاکستانی و راهکارهای هوشمندانه و خلاقانه؛ زد و خورد‌های وسیع از اواخر هفته

ادعای ترامپ: ایرانی‌ها هلیکوپترهای پیشرفته آپاچی ما را سرنگون کردند



ترامپ در پیامی مدعی شد: من همین الان توسط نیروی نظامی بزرگمان مطلع شدم که دیشب ایرانی‌ها یکی از هلیکوپترهای پیشرفته آپاچی ما را هنگام گشت‌زنی بر فراز تنگه هرمز سرنگون کردند. دو خلبان درگیر بودند که هر دو سالم و بدون آسیب هستند. به گزارش جماران، دونالد ترامپ در پیامی در شبکه اجتماعی خود ادعا کرد: من همین الان توسط نیروی نظامی بزرگمان مطلع شدم که دیشب ایرانی‌ها یکی از هلیکوپترهای پیشرفته آپاچی ما را هنگام گشت‌زنی بر فراز تنگه هرمز سرنگون کردند. دو خلبان درگیر بودند که هر دو سالم و بدون آسیب هستند. با این حال، ایالات متحده باید به این حمله پاسخ دهد. از توجه شما به این موضوع سپاسگزارم!

موضع گیری بی‌سابقه «ونس» در مورد توافق با ایران



ج‌دی ونس، معاون دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا اعلام کرد که در برخی پرونده‌ها منافع آمریکا و اسرائیل با یکدیگر متفاوت است. ج‌دی ونس در گفت‌وگو با شبکه فاکس‌نیوز گفت: تحولات ماه‌های گذشته فضایی برای دستیابی به یک توافق بلندمدت درباره پرونده هسته‌ای ایران ایجاد کرده و دونالد ترامپ معتقد به درست بودن این ارزیابی است. ونس با تأکید بر اهمیت سازوکار نظارتی در هر توافق احتمالی با ایران گفت: آنچه در توافق نوشته می‌شود مهم است، اما مهم‌تر از آن راستی‌آزمایی پایبندی تهران به اجرای تعهدات است. در همین رابطه ونس اظهار کرد، یکی از مهم‌ترین کاستی‌های توافق هسته‌ای پیشین، نبود نظام بازرسی بود که اطمینان دهد سلاح هسته‌ای توسعه داده نمی‌شود. معاون رئیس‌جمهور آمریکا گفت، در صورت دستیابی به توافق، واشنگتن در بلندمدت نیز پایبندی ایران به تعهداتش را راستی‌آزمایی خواهد کرد. ونس در ادامه با بیان اینکه ایران تمایلی به ادامه جنگ ندارد و این موضوع به سود آن نیست اذعان کرد که تهران موضوعات جدی را روی میز مذاکرات مطرح کرده است. وی گفت اگر توافقی حاصل شود و اجرای آن مورد راستی‌آزمایی قرار گیرد، این دستاورد بزرگی برای مردم آمریکا خواهد بود.

رونمایی ترامپ از دادستان جدید آمریکا



کاخ سفید روز دوشنبه اعلام کرد «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور آمریکا، «تاد بلانش» را برای تصدی دائمی سمت دادستان کل ایالات متحده معرفی کرده است. به نوشته شبکه خبری «سی‌ان‌بی‌سی» بلانش پس از آنکه ترامپ در ماه آوریل «پم باندی» دادستان کل وقت را برکنار کرد، به عنوان دادستان کل موقت فعالیت خود را آغاز کرد. کاخ سفید روز دوشنبه نامزدی او را به مجلس سنای آمریکا ارسال کرد. سرنوشت این نامزدی در سنا همچنان نامشخص است. جمهوریخواهان در سنا با ترکیب ۵۳ کرسی در برابر ۴۷ کرسی در اکثریت قرار دارند اما هنوز مشخص نیست که آیا همه اعضای این حزب از تایید بلانش حمایت خواهند کرد یا خیر. بلانش در دوران فعالیت خود به عنوان دادستان کل موقت نشان داده است که آمادگی دارد از منابع وزارت دادگستری برای حمایت تمام‌قد از رئیس‌جمهور استفاده کند و همچنین به متحدان ترامپ کمک رساند؛ موضوعی که باعث جنجال و انتقادهایی درباره عملکرد او در این سمت شده است.



چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵

۲۴ دی‌الحجه ۱۴۴۷ • ۱۰ ژوئن ۲۰۲۶ • شماره: ۵۰۲۸

یادداشت

موتور محرک اقتصاد انسانی



مهدی کاروبی‌مؤلف

بسیکی از ویژگی‌های بنیادین انسان که او را از سایر موجودات زنده متمایز می‌کند، تنوع‌طلبی است. بخش مهمی از پیشرفت‌های علمی، اقتصادی و اجتماعی بشر محصول همین میل دائمی به تغییر، نوآوری و عبور از وضع موجود است.

انسان موجودی است که به ندرت به شرایط فعلی خود

رضایت کامل می‌دهد و همواره در جستجوی وضعیت بهتر، امکانات بیشتر و شیوه‌های نوین زندگی است. تنوع‌طلبی را می‌توان به دو دسته کلی تقسیم کرد: تنوع‌طلبی فردی و تنوع‌طلبی اجتماعی یا تمدنی. نخستین نوع، تنوع‌طلبی فردی است که خود دارای دو منشا غریزی و اکتسابی است. تنوع‌طلبی غریزی از همان سال‌های نخست زندگی انسان آشکار می‌شود. کودکان علاقه دارند نقش بزرگسالان را تجربه کنند. دختر بچه‌ای که کفش یا روسری مادر را به تن می‌کند و پسر بچه‌ای که کت پدر را می‌پوشد، در واقع در حال تجربه مرحله‌ای طبیعی از رشد شخصیت خویش است. آنان به صورت ناخودآگاه در پی عبور از وضعیت فعلی و تجربه موقعیت‌های جدید هستند. با افزایش سن، نیازها و علایق انسان نیز تغییر می‌کند. بازی‌ها، سرگرمی‌ها و خواسته‌هایی که در کودکی جذاب و لذت‌بخش بوده‌اند، در نوجوانی و جوانی جای خود را به نیازها و علایق تازه می‌دهند.

این دگرگونی مستمر نشان می‌دهد که تغییر و تنوع بخشی از سرشت انسان است. نوع دوم، تنوع‌طلبی اکتسابی است که در نتیجه تعامل فرد با محیط اجتماعی شکل می‌گیرد. بسیاری از خواسته‌های انسان حاصل مقایسه اجتماعی است. کودکی که مشاهده می‌کند همسالانش از امکاناتی برخوردارند که او فاقد آن است، به طور طبیعی تمایل پیدا می‌کند که به آن امکانات دست یابد. این تمایل ممکن است به تلاش، پس‌انداز، کار و کوشش بیشتر منجر شود و در مواردی نیز اگر به شکل منطقی مدیریت نشود، احساس محرومیت و ناامیی را در فرد ایجاد کند. در این میان، پدیده‌ای قابل تأمل نیز وجود دارد؛ برخی افراد در بزرگسالی تنوع‌طلبی راورد می‌کنند. دوران کودکی خود را به فرزندانشان منتقل می‌کنند. آنان تصور می‌کنند امکاناتی که خود در کودکی از آن محروم بوده‌اند، لازم‌ه خوشبختی فرزندانشان است.

در حالی که نیازها و مقتضیات هر نسل با نسل دیگر تفاوت دارد و معیارهای موفقیت در هر دوره زمانی دستخوش تغییر می‌شود، اما تنوع‌طلبی تنها به زندگی فردی محدود نمی‌شود. تاریخ تمدن بشر نیز جلوه‌ای از همین میل پابان‌ناپذیر به توسعه و بهبود است. انسان نخستین برای تأمین نیازهای خود از ابتدای تزیب ابزارها استفاده می‌کرد. پوشاک او از پوست حیوانات و گیاهان تشکیل می‌شد و ابزارهای زندگی‌اش بسیار ساده بود. با این حال، میل به زندگی بهتر موجب شد که ریسده‌اندگی، صنعت پوشاک، صنعت پزشکی، و صدها فناوری دیگر پدید آید. در حوضه حمل‌ونقل نیز همین روند مشاهده می‌شود. انسان از پیاده‌روی و استفاده از حیوانات بارکش به ارابه، کشتی، قطار، خودرو و هواپیما رسید. هر مرحله از این تحولات نتیجه نارضایتی از محدودیت‌های گذشته و تلاش برای دستیابی به امکانات جدید بوده است. در حقیقت، بسیاری از دستاوردهای اقتصادی بشر ریشه در همین ویژگی روان‌شناختی دارد. تولید، تجارت، نوآوری، رقابت و حتی شکل‌گیری بازارها تا حد زیادی محصول میل انسان به تنوع و بهبود کیفیت زندگی است. اگرچه انسان به وضع موجود رضایت کامل داشت، نه صنعتی شکل می‌گرفت، نه فناوری پیشرفت می‌کرد و نه تمدنی پدید می‌آمد. از منظر اقتصاد رفتاری نیز تنوع‌طلبی نقشی اساسی در شکل‌گیری الگوهای مصرف، سرمایه‌گذاری و تصمیم‌گیری‌های مالی دارد. بخش مهمی از تقاضای اقتصادی ناشی از تمایل افراد به تجربه کالاها، خدمات و شیوه‌های جدید زندگی است.

از این رو، تعدی پایدانی نمی‌توان صرفاً یک ویژگی روانی دانست؛ بلکه باید آن را یکی از مهم‌ترین نیروهای محرک توسعه اقتصادی و تمدن بشری به شمار آورد. بنابراین، همان‌گونه که غریزه بقا عامل استمرار حیات انسان است، تنوع‌طلبی نیز عامل حرکت، پیشرفت و تحول او محسوب می‌شود. تاریخ تمدن بشر در واقع تاریخ خلق نسل مستثمر انسان برای عبور از وضعیت موجود و دستیابی به رفاه‌های تازه است. البته تنوع‌طلبی همواره دارای آثار مثبت نیست. همان ویژگی‌ای که می‌تواند زمین‌ساز نوآوری، پیشرفت و توسعه اقتصادی باشد، در صورت فقدان کنترل عقلانی و اخلاقی ممکن است به مصرف‌گرایی افراطی، نارضایت دائمی از داشته‌ها و حتی برخی آسیب‌های اجتماعی منجر شود. از این رو، تنوع‌طلبی را باید نیرویی دانست که کارکرد آن بسته به نحوه هدایت و مدیریت فردی و اجتماعی، می‌تواند آثار سازنده یا مخرب به همراه داشته باشد. بررسی این جنبه از تنوع‌طلبی خود موضوع مستقلی است که مجال دیگری می‌طلبد.اخبار آنلاین

بررسی قیمت گذاری لوازم خانگی

سرپرست اداره کل نظارت بر کالاهای فلزی و معدنی سازمان حمایت گفت: با هماهنگی این سازمان، انجمن لوازم خانگی و کارگروه تنظیم بازار می‌خواهیم به قیمتی برسیم که ضوابط قیمت گذاری در آن رعایت شده باشد.

آقای ابراهیم سسالاری در مصاحبه اختصاصی با خبرنگار

تحریریه صنعت و معدن خبرگزاری سداوسپما درباره افزایش

قیمت لوازم خانگی، افزود: بر اساس آخرین دسته‌بندی در

صنعت لوازم خانگی، چهار قلم کالای ماشین لباس شویی،

یخچال-یخچال فریزر و تلویزیون در زمره گروه دوم کالاها و

خدمات قرار گرفته‌اند.

سرپرست اداره کل نظارت بر کالاهای فلزی و معدنی سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان ادامه داد: قیمت این گروه از کالاها بر اساس هماهنگی انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی ایران با کارگروه تنظیم بازار و سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان تعیین می‌شود یعنی قیمت‌ها بر اساس ضوابط قیمت گذاری مصوب هیئت تعیین و تصویب قیمت، بررسی می‌شود.

وی اضافه کرد: درباره چهار قلم کالای ماشین لباس شویی،

یخچال، یخچال فریزر و تلویزیون، انجمن تولیدکنندگان لوازم

خانگی ایران مکاتباتی را مبنی بر بررسی قیمت لوازم خانگی با

سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان داشته است بر

این اساس در حال بررسی هستیم تا به قیمتی برسیم که ضوابط در

آن رعایت شده باشد و نتیجه حاصل شده عملیاتی شود.

برای هفته سالاری سایر اقلام لوازم خانگی در گروه سوم کالایی

قرار می‌گیرد که مشمول قیمت گذاری نیستند، اما مشمول رعایت

ضوابط مقرر شده در کارگروه تنظیم بازار و سازمان حمایت از مصرف

کنندگان و تولیدکنندگان هستند.

اقتصاد

برنامه‌های ویژه دولت چهاردهم برای حمایت از دهک‌های کم‌درآمد جامعه



از بازگشایی بوده؛ اما برخلاف پیش‌بینی‌ها، شاهد روند صعودی در بازار بورس بودیم. به نظر شما، چه عوامل و محرک‌هایی باعث شد که بازار برخلاف انتظار، از حالت نزولی خارج شده و مسیر صعودی را در پیش گیرد؟

در ابتدا لازم می‌دانم از تمام اعضای شورای عالی بورس، هیأت مدیره سازمان بورس و همچنین ریاست شورای عالی بورس، وزیر امور اقتصاد و دارایی تشکر کنم. در دوران جنگ و پس از جنگ رمضان، بالغ بر ۱۰ جلسه در مکان‌های متفاوت با شرایط خاص برگزار شد. کمیته‌های تخصصی نیز بالغ بر ۱۵ جلسه تشکیل دادند. ما تمامی سناریوها را پیش‌بینی کردیم؛ تمامی هماهنگی‌های لازم با سازمان اوراق بهادار انجام شد و مواردی که باعث می‌شد پس از بازگشایی، بورس دچار مشکل شود را پیش‌بینی کردیم. سناریوهای متفاوت و حمایت‌های گوناگون را در نظر گرفتیم و سعی کردیم با کم‌ترین آسیب و حفظ امانت‌داری نسبت به سرمایه‌های مردم در بورس، بهترین حالت اتفاق بیفتد. تلاش کردیم در شورای عالی بورس، تصمیماتی که اخذ می‌شود جامعه را دچار فشارهای روانی نکنند، و این نوبد را به مردم عزیز می‌دهیم که مطمئن باشید، ما نظاره‌گر تمامی اتفاقات در بازار سرمایه هستیم و برای هر اتفاقی، سناریوهای آماده و پیش‌بینی‌هال لازم صورت گرفته است و دولت به این مهم واقف است که بهترین ابزار حمایت از اقتصاد کشور در شرایط پس از جنگ، بازار سرمایه و حمایت از صنعت و تولید است. در خصوص حذف دامنه نوسان در بازار سرمایه، با توجه

به اینکه پیش از آغاز جنگ، صحبت از حذف دامنه نوسان ۳ درصدی مطرح بود و این موضوع به دلیل شرایط جنگی به تعویق افتاد، آیا پس از پایان جنگ، آیا اجرای این تصمیم در دستور کار قرار خواهد گرفت؟ در خصوص حذف دامنه نوسان باید به صورت پلکانی افزایش یابد تا به نتیجه نهایی، یعنی حذف دامنه، برسیم؛ اما در شرایط فعلی، به منظور حفظ آرامش بازار، سعی کردیم همان روال پیشین تکرار شود. با توجه به آرزویی که در کشور حاکم است، این روند ادامه خواهد یافت. و با یک ماهه دائمی و با پیروزی و سرفرازی ایران، یکی از تصمیمات و اولویت‌های شورای عالی بورس، دامنه نوسان خواهد بود. دولت بسته‌های را جهت حمایت از صنعتگران اعلام کرده است؛ این بسته‌های حمایتی تاکنون تا چه حد به مرحله اجرا درآمده‌اند و قرار است، حمایت‌های دولت از بخش صنعت تا چه زمانی ادامه یابد؟ بازسازی خسارت‌های جنگ در فازهای متفاوت تعریف شده است. اولین موردی که به سرعت شکل گرفته، از سوی شورای عالی اقتصاد

و نهاد ریاست‌جمهوری، در رابطه با حفظ نیروها در شرکت‌های تولیدی و صنعتی است؛ رئیس‌جمهور نیز تأکید داشتند که در رابطه با حفظ نیروهای انسانی اقدام کنیم تا تعدیلاها به حناقل برسند، زیرا این دوران، دوران سختی است اما اگر درست مدیریت شود می‌تواند شگوهایی اقتصادی کشور را در پی داشته باشد. از این جهت، اولین موردی که تصویب شد تعریف وام‌های متفاوت و همچنین بخش‌ودگی‌هایی در رابطه با قوانین مالیاتی و تہیات بدهی‌ها بود که همگی این موارد ابلاغ شده‌اند. مورد بعدی، هماهنگ کردن مدیرعامل بانک‌های کشور در جهت یک هدف‌زایی بسیار مطلوب برای تأمین سرمایه جهت گردش واحدهای تولیدی و بازسازی این واحدها است. از سوی دیگر، هم بخش خصوصی و هم مردم عزیز پای کار آمدند و ما نیز سعی کردیم- از تمامی پتانسیل‌های موجود در کشور استفاده کنیم. یکی از موارد توسعه تجارت کشور، برگزاری نمایشگاه‌های بین‌المللی است که نخستین نمایشگاه ساخت پروژه‌ها و ساختمان‌های کشور، چند روز پیش برگزار شد. بنیان‌گذار این نمایشگاه که بخش‌های خصوصی و دولتی را پای کار آورد، بنیاد مستضعفان کشور بود تا اگر حلقه مفقوده‌ای که میان دولت، نهادهای مالی و بخش خصوصی وجود دارد را به یک‌دیگر متصل کند.

از سوی دیگر، صندوق توسعه ملی، صندوق نوآوری و شگوهایی برای شرکت‌های دانش‌بنیان، و صندوق کارآفرین امید و تمامی این موارد پای کار آمده‌اند. اتاق بازرگانی ایران، اتاق اصناف و اتاق تعاون پای کار آمدند. در بازار سرمایه نیز صندوق‌هایی در حال تعبیه شدن هستند که بتوانیم از ابزارهای بازار سرمایه برای این عزیزان استفاده کنیم. مطمئن باشید در قرن بیست و یکم، به لحاظ ابزاری به‌جز بخش نظامی، «اقتصاد» است؛ اقتصاد می‌تواند هم‌راستا با بخش نظامی کشور، زیربنای امنیت، آرامش و قدرت در جهان باشد.

در خصوص سیاست «تجزی و ترکیبی» که یکی از بزرگترین جراحی‌های اقتصادی محسوب می‌شود و منتقدان و مخالفان بسیاری داشت. با توجه به اینکه جامعه ۴ موج تورمی را پس از اجرای این

سیاست پشت سر گذاشته و بازار به یک ثبات دست یافته است، دستاوردهای این طرح از نظر شما تاکنون چه بوده است؟ آیا با توجه به تغییراتی که پس از جنگ در افزایش قیمت‌ها شاهد بودیم، قرار است همچنان این سیاست ادامه یابد؟

حل مشکلات معیشتی، بزرگترین دغدغه دولتمردان چهاردهم دولت چهاردهم مصمم است که کشور را به سمت آزادسازی

نرخ‌ها، ایجاد رقابت سالم و حذف واسطه‌هایی که از این شرایط منتفع

طرح تأمین مسکن استیجاری

زوج‌های جوان که با عنوان «آشیان»

اجرا می‌شود، با هدف حمایت از

خانوارهای جوان فاقد مسکن و مدیریت

بازار اجاره در دستور کار وزارت راه و

شهرسازی قرار گرفته است.

حبیب‌الله طاهرخانی، معاون مسکن

و ساختمان وزیر راه و شهرسازی، با سه استان مازندران، قزوین و مرکزی گفت: زوج‌های جوانی که کمتر از پنج سال از ازدواج آن‌ها

گذشته، فاقد مسکن هستند، فرم «مخ» سبز دارند و در دهک‌های درآمدی یک تا ۶ قرار می‌گیرند، می‌توانند برای بهره‌مندی از این طرح پتانسیل کنند. به گفته طاهرخانی، میزان اجاره پرداختی متقاضیان براساس حدود دویست میلیون تومان خواهد شد. به این ترتیب اجاره‌های روز بازار از سوی دولت حمایت خواهد شد. به این ترتیب خانوارهای کم‌درآمد سهم کمتری از اجاره‌بها را پرداخت می‌کنند.

وی افزود: هدف‌گذاری اولیه وزارت راه و شهرسازی تأمین حدود ۱۱ هزار واحد استیجاری است، اما برنامه‌ریزی‌ها برای افزایش این ظرفیت تا حدود ۱۴۰۳ هزار واحد در مراحل مدعی دنبال می‌شود.

کاهش تورم اجاره در یک سال گذشته

معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به وضعیت بازار اجاره اظهار

کرد: براساس آمارهای رسمی، تورم نظمی اجاره از حدود ۴۳ درصد

در اردیبهشت ۱۴۰۳ به حدود ۳۱ درصد در شرایط فعلی کاهش

یافته است. وی دلیل این روند را اثرگذاری تدریجی سیاست‌های

حمایتی دولت از جمله پرداخت تسهیلات ودیعه مسکن، مدیریت

بازار اجاره و اعمال سقف افزایش اجاره‌بها عنوان کرد.

طاهرخانی تأکید کرد کاهش نرخ تورم اجاره به معنای کاهش



برنامه‌های ویژه دولت چهاردهم برای حمایت از دهک‌های کم‌درآمد جامعه

می‌شدند، حرکت دهد. خواسته قلبی رئیس‌جمهور بزرگشکبان این است که کشور را به سمت بازار آزاد و رقابت سالم در رابطه با تأمین کالاهای اساسی و واردات کالا پیش برد و انحصارگری و رانت‌هایی که در این مسیر وجود دارد، حذف شود. تا یارانه به قشر واقعی جامعه، یعنی خود ملت ایران، برسد البته این اتفاق فراز و نشیب‌های خاص خود را داشت و متأسفانه جنگ تحمیلی سوم نیز باعث شد که این شرایط در رابطه با اجرای سیاست، با سختی‌های خاص خود همراه باشد، اما اطمینان داشته باشید که دولت به هیچ عنوان عقب‌نشینی نخواهد کرد و این مسیر ادامه خواهد یافت. در رابطه با تعدیل قیمت‌ها نیز آن‌شاه‌الله با پیروزی که در این جنگ حاصل خواهد شد و با رفع تحریم‌های ظالمانه، ما به یک تعدیل منطقی خواهیم رسید؛ همان‌گونه که تعدیل نرخ از اتفاق خواهد افتاد. از سوی دیگر، یک بازار شفاف با رقابت آزاد می‌تواند شرایط را فراهم کند که قیمت‌ها در حناقل خود قرار گرفته و رفاه مردم شکل بگیرد. مطمئن باشید بزرگترین دغدغه تکنک دولتمردان، رفع مضطالت معیشت مردم است.

در دوران جنگ، ما افزایش قیمت چندانی را شاهد نبودیم؛ اما پس از جنگ، افزایش قیمت‌ها، به‌ویژه در برخی کالاهای اساسی شدید بود اما مایل کالبدشکده شد و همچنان ثابت است، برنامه دولت چیست؟ اعلام شده که مبلغ کالاگرگ افزایش خواهد یافت، این عدد به چه میزان؟سناریوهای جدید دولت چهاردهم برای حمایت از دهک‌های کم‌درآمد خواهد بود و از چه زمانی اجرایی می‌شود؟

مینبایه اصلی تعیین کالاگرگ همان شاخص ۲۳۰۰ کالاری در

روز برای هر فرد بوده است که مبنای برنامه‌ریزی برای گروه‌های

کالایی قرار گرفت و این شاخص در واقع برای تهیه و تدوین کالاها

برگزیده شده بود. این موضوع دوباره در دستور کار دولت قرار گرفته

است و سناریوهای جدید برای آن تعریف می‌شود. در رابطه با

پایش دهک‌های جامعه، اتفاقات بسیار خوبی در حال وقوع است؛ زیرا

ما معتقدیم که دهک‌های ۱ تا ۷ حتماً باید مورد حمایت خاص قرار

گیرند. شاید تفاوتی در میزان مبلغ پرداختی صورت گیرد و پس از

اینکه قیمت‌هایی در دولت اتخاذ شود، سنگنجوی دولت حتماً در

اواخر خرداد، اخبار خوبی را به مردم اعلام خواهد کرد.

رئیس‌جمهور اخیراً در خصوص تغییر کربدروهای تجاری کشور

از بنادر جنوبی صحبت کردند؛ با توجه به محاصره دریایی جنوب

کشور، ضرورت انجام این امر چیست و چه مزایایی می‌تواند برای

کشور داشته باشد؟

از شروع دولت چهاردهم، یکی از بحث‌های اصلی در رابطه با

کربدروهای کشور که در کمسیون‌های تخصصی شکل گرفت محبت

«اقتصاد دریامحور» بود، همچنین در بخش‌های ریلی و جاده‌ای

تمهیدات بسیار خوبی اندیشیده شد و اتفاقات بسیار خوبی در رابطه با

پیشرفت این پروژه‌ها در حال انجام است؛ کشور نباید تنها محدود به

بخش دریایی باشد، در رابطه با خروج تمرکز از بنادر دریایی جنوبی

کشور به سمت بنادر خشک و مناطق مرکزی کشور، اقدامات بسیار

خوبی انجام شده است. در مراحل مختلف پیشرفت کربدروها امکانات

موجود در حال پیشرفت است. ما باید تمرکز خود را در رابطه با تأمین

کالاهای ارتباطی و جاهن، از بخش دریایی به بخش‌های ریلی و جاده‌ای

نیز معطوف کنیم؛ هرچند که در شرایط فعلی، این امر باعث افزایش

هزینه‌های حمل‌ونقل و دوجودن شدن آن می‌شود، اما این شرایط در

نهایت کوتاهمدت است و حل خواهد شد.

چارشوق

جزئیات طرح «آشیان» برای زوج‌های جوان

قیمت‌ها نیست، بلکه نشان می‌دهد سرعت رشد اجاره‌بها نسبت به گذشته کمتر شده است.

طاهرخانی با اشاره به عملکرد پرداخت

وام ودیعه مسکن گفت: سال گذشته حدود

۳۸۵ هزار فقره تسهیلات ودیعه به ارزش

۳۲ هزار میلیارد تومان در کشور پرداخت

شد که بالاترین میزان پرداخت طی



سال‌های اجرای این طرح بوده است.

وی افزود: از آغاز سال مالی جدید تاکنون نیز حدود ۱۱ هزار

فقره تسهیلات به ارزش یک هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان پرداخت

شده و بیش از ۶۴ هزار متقاضی واجد شرایط در انتظار دریافت

این تسهیلات هستند. به گفته معاون وزیر راه و شهرسازی، بخشی

از تأخیر در پرداخت تسهیلات به عملکرد برخی بانک‌ها بازمی‌گردد

و وزارت راه و شهرسازی عملکرد بانک‌ها را به صورت تفکیکی

منتشر خواهد کرد. طاهرخانی درباره تفاوت قیمت‌های درج‌شده در

سکوه‌های اینترنتی با معاملات واقعی بازار اجاره گفت: بررسی‌ها نشان

می‌دهد میزان قیمت‌های اینترنتی تهران ۱۷ درصد بالاتر از قیمت‌شده در

بازار حدود ۳۰ تا ۳۵ درصد اختلاف وجود دارد.

وی افزود: مبنای نظرات دولت بر بازار اجاره، سق‌های تعیین‌شده

توسط شورای مسکن استان‌هاست که براساس قانون ساماندهی

بازار زمین، سوراخ و اجاره‌بها تعیین می‌شود. معاون وزیر راه و

شهرسازی اظهار کرد: اختیار تعیین سقف افزایش اجاره‌بها اسمال نیز

به شواریهای مسکن استان‌ها واگذار شده است. وی گفت: تاکنون ۱۰

انترن‌های مصوب خود را اعلام کرده‌اند و در استان تهران سقف

افزایش اجاره‌بها برای شهر تهران ۲۷ درصد و برای سایر شهرهای

مشمول این قانون ۲۲ درصد تعیین شده است.

ادامه «مالیات صفر» برای بیش از ۹۰ درصد مشاغل

در روزهای جنگ دولت بسته‌های حمایتی متعددی را برای بنگاه‌های آسیب‌دیده تدوین و اجرا کرد. در همین حال وزارت اقتصاد با همکاری سازمان امور مالیاتی، با هدف حفظ اشتغال و جلوگیری از توقف واحدهای تولیدی و صنعتی، مجموعه‌ای از تسهیلات مالیاتی و تأمین مالی را در دستور کار قرار داده است.دولت پس از جنگ، بسته حمایتی را در پنج حوزه شامل مالیات و تأمین اجتماعی، تأمین مالی، معیشت و کالاهای اساسی، بازسازی و زیرساخت، و اشتغال و آموزش تدوین کرد.تمدید مهلت پرداخت مالیات و مواعد انجام تکلیف مالیاتی از جمله این سیاست‌ها بود که سازمان امور مالیاتی با در نظر گرفتن شرایط جنگی اتخاذ کرد. مهم‌ترین محورهای اقدامات حمایتی سازمان در این زمینه عبارت است از:

-افزایش مهلت ارسال و ثبت صورت‌حساب الکترونیکی اسفندماه سال ۱۴۰۴ و دوره بهار ۱۴۰۵؛ تمدید اعتبار کلیه گواهی‌های مالیاتی صادره در اسفندماه سال ۱۴۰۴؛ تمدید کلیه مواعد اقدامات مؤبدان ازجمله: اعتراض به انواع اوراق مالیاتی (تشخیص، مطالبه، آراء هیات‌های حل اختلاف مالیاتی، آراء مراجع دادرسی و…)؛ تمدید مهلت ارائه اظهارات فهرست حقوق اسفندماه ۱۴۰۴ و تمدید مهلت پرداخت مالیات حقوق بهمن‌ماه ۱۴۰۴؛ ارائه موعد دادری در خصوص مهلت ارسال اطلاعات دفاتر تجاری الکترونیکی؛ تمدید موعد ارائه اظهارنامه‌های مالیاتی که انقضای آنها در بازه زمانی نهم اسفند ماه سال ۱۴۰۴ تا پانزدهم اردیبهشت ماه سال جاری (۱۴۰۵) بوده است؛ تمدید مهلت ارسال فهرست معاملات فصل زمستان سال ۱۴۰۴؛ مهلت پرداخت بدهی مالیات بر ارزش افزوده دوره زمستان ۱۴۰۴؛ تمدید پذیرش رسید دستگاه‌های کارتخوان به عنوان صورت‌حساب الکترونیکی تا پایان ۱۴۰۵. سازمان امور مالیاتی کشور از تمدید مهلت زمانی اختیار بخش‌ودگی جریان موضوع ماده ۲۲ قانون پایه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان و جزء (۳) بند (د) ماده ۲۶ قانون مالیات بر ارزش افزوده تا پایان سال ۱۴۰۵ خبر داده است. همچنین در بجهوه جنگ اعلام شد سقف بدهی مالیاتی برای صدور یا تمدید گواهی ماده ۱۸۶ قانون مالیات‌های مستقیم افزایش یافته است. بر اساس اعلام سازمان، صدور یا تمدید گواهی ماده ۱۸۶ قانون مالیات‌های مستقیم برای مودیان دارای بدهی مالیاتی قطعی تا سقف ۲۰۰ میلیون ریال بلامعاغ است. در همین حال وزیر اقتصاد در گفتگویی تأکید کرد: از ابتدای جنگ تا همین الان مقدار قابل توجهی از مواعد انجام تکلیف مالیاتی را در تعویق انداختیم تا در این بازه زمانی کمتر نیازمند مراجعه به واحدهای مالیاتی باشیم. این امر کاهش درآمد مالیاتی دولت را رقم می‌زند ولی برای بسیاری از بنگاه‌های تولید کوچک و متوسط ما کمک خوبی خواهد بود.

در روزهای اخیر در نشست مشترکی با حضور محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور، عملکرد سازمان امور مالیاتی در حوزه هوشمندسازی و سیستمی کردن فرایندها مورد تقدیر قرار گرفت و سیاست‌های مالیاتی در سال جاری تبیین شد. مبنای‌ده وزیر اقتصاد این نشست با تأکید بر اینکه افزایش اتکای بودجه جاری دولت به درآمدهای مالیاتی از اولویتهای اصلی برنامه هفتم پیشرفت است، خاطرنشان کرد که این هدف‌گذاری با جدیت در حال تحقق است و سازمان امور مالیاتی توانسته سهم بسزایی در تأمین درآمدهای پایدار دولت ایفا کند.

از گوشه و کنار

اعلام هزینه طرح ترافیک

شهرداری تهران نرخ‌های جدید طرح ترافیک برای سال جاری را اعلام کرد. بر این اساس، هزینه رزرو روزانه طرح ترافیک برای خودروهای دارای معاینه فنی برتر ۲۷۸ هزار و ۴۰۰ تومان و برای خودروهای دارای معاینه فنی عادی ۳۴۸ هزار تومان تعیین شده است. همچنین ورود به محدوده طرح بدون رزرو قبلی، مشمول جریمه‌ای معادل ۵۲۲ هزار تومان خواهد بود. طبق مقررات اعلام شده، خودروهای برقی از ۹۵ درصد و خودروهای هیبریدی از ۹۰ درصد تخفیف در پرداخت عوارض بهره‌مند می‌شوند. ساکنان محدوده طرح نیز پس از ثبت اطلاعات محل سکونت خود در دفاتر خدمات الکترونیک شهر، می‌توانند روزانه یک تردد رایگان پیش از ساعت ۹ صبح و پس از ساعت ۱۶ عصر داشته باشند. علاوه بر این، تردد آنان در بازه زمانی ۹ تا ۱۶ با ۵۰ درصد تخفیف محاسبه می‌شود. برای خودروهای پلاک تهران نیز در هر فصل ۲۰ روز سهمیه رایگان تردد در محدوده کنترل آلودگی هوا در نظر گرفته شده است.

آموزش پیش دبستانی ۲ در مسیر اجباری شدن

معاون وزیر آموزش و پرورش از برنامه‌ریزی برای اجباری شدن دوره پیش‌دبستانی ۲ در قالب یک برنامه پنج‌ساله خبر داد. حمیدرضا شیخ‌الاسلام اعلام کرد که این دوره قرار است به عنوان یک مقطع مستقل آموزشی، مشابه دوره ابتدایی و متوسطه، در ساختار رسمی آموزش کشور تعریف شود. وی افزود که لایحه مربوط به این طرح در کمیسیون آموزش مجلس به تصویب رسیده اما هنوز برای بررسی نهایی به صحن علنی مجلس ارائه نشده است. به گفته این مقام مسئول، اجرای این برنامه تأثیری بر ساختار ۱۲ ساله نظام آموزشی کشور نخواهد داشت و دانش‌آموزان همچنان در سن ۱۸ سالگی موفق به دریافت مدرک دیپلم خواهند شد. مسئولان آموزشی معتقدند توسعه آموزش‌های پیش از دبستان می‌تواند نقش مهمی در ارتقای کیفیت یادگیری، رشد مهارت‌های پایه و کاهش نابرابری‌های آموزشی در سال‌های نخست تحصیل ایفا کند.

مترو و اتوبوس فقط تا پایان دهه اول محرم رایگان شد

شورای شهر تهران با تصویب یک لایحه دوفوریتی، استفاده از مترو و اتوبوس‌های تندرو (BRT) را تا پایان دهه نخست ماه محرم برای شهروندان رایگان اعلام کرد. محمود کبیری یگانه، معاون ارتباطات شورای شهر تهران، با اعلام این خبر گفت که هدف از این تصمیم، تسهیل جابه‌جایی شهروندان و حمایت از حمل‌ونقل عمومی در ایام محرم است. همچنین عبدالمطهر محمدخانی، سخنگوی شهرداری تهران، تأکید کرد که ارائه خدمات رایگان در مترو و خطوط BRT در ادامه سیاست‌های حمایتی شهرداری و با هماهنگی دولت دنبال می‌شود. وی افزود که در نشست اخیر شهرداری با معاون اول رئیس‌جمهور نیز بر تداوم این روند تأکید شده و شهردار تهران پیشنهاد مربوط به استمرار این طرح را به هیئت دولت ارائه خواهد کرد. این اقدام می‌تواند ضمن کاهش هزینه‌های سفرهای درون‌شهری، به کاهش ترافیک و استفاده بیشتر از حمل‌ونقل عمومی کمک کند.

«آرمان امروز» از تکرار یک اتفاق تکراری گزارش می‌دهد؛

«آموزش حقوق کودک»؛ ضرورتی که جدی گرفته نمی‌شود!



آسیب‌پذیر قرار دارند. یکی از مهم‌ترین چالش‌های ایران در حوزه کودک‌آزاری، فقدان نظام جامع گزارش‌دهی است. نوجوانان در سال ۱۳۹۹ امیدهایی را برای تقویت حمایت‌های قانونی از کودکان ایجاد کرد. این قانون برای نخستین بار موضوع «وضعیت مخاطره‌آمیز» را وارد ادبیات حقوقی ایران کرد و دستگاه‌های مختلف را موظف به مداخله در موارد کودک‌آزاری دانست. با این حال، وقوع مکرر پرونده‌های تکان‌دهنده نشان می‌دهد که فاصله قابل توجهی میان قانون و واقعیت اجتماعی وجود دارد. مونیکا نادی، وکیل دادگستری و فعال حقوق کودک، معتقد است که قانون حمایت از اطفال و نوجوانان از منظر تقنینی یکی از مهم‌ترین قوانین حمایتی کشور محسوب می‌شود اما مشکل اصلی در مرحله اجرا قرار دارد. به گفته او، نگاه سنتی حاکم بر جامعه همچنان کودک را به عنوان فردی مستقل و صاحب حق به رسمیت نمی‌شناسد و در بسیاری از خانواده‌ها، کودک بخشی از مایملک والدین تلقی می‌شود. همین نگرش موجب می‌شود خشونت علیه کودک نه به عنوان جرم، بلکه به عنوان بخشی از اختیارات والدین دیده شود.

تجارب جهانی برای یک معضل سیاه اجتماعی

در ایالات متحده، قانون «گزارش‌دهی اجباری» (Mandatory Report) یکی از مهم‌ترین ابزارهای مقابله با کودک‌آزاری است. بر اساس این قانون، کارکنان حوزه آموزش، سلامت و خدمات اجتماعی مکلفند هرگونه احتمال کودک‌آزاری را گزارش کنند. در استرالیا و کانادا نیز سامانه‌های ملی گزارش‌دهی و خطوط اضطراری ویژه کودکان به صورت شبانه‌روزی فعالیت می‌کنند و شهروندان می‌توانند بدون نگرانی از تبعات حقوقی، موارد مشکوک را اطلاع دهند. در ایران اگرچه قانون حمایت از اطفال و نوجوانان گزارش‌دهی تأکید کرده است، اما به گفته کارشناسان هنوز سازوکار منسجم و یکپارچه‌ای برای شناسایی و ثبت موارد کودک‌آزاری وجود ندارد. همین موضوع باعث شده آمار دقیقی از ابعاد واقعی این آسیب اجتماعی در دسترس نباشد. مهدیه صالحی، فوق تخصص روانپزشکی کودک و نوجوان، معتقد است که بخش قابل توجهی از کودک‌آزاری‌ها هرگز افشا نمی‌شوند. او می‌گوید در بیمارستان

مواجه هستند. با این حال، دسترسی این خانواده‌ها به خدمات روانشناسی، مددکاری و آموزش‌های فرزندپروری محدود است.

آموزش حقوق کودک، به کجا رسید؟

آموزش حقوق کودک در جامعه هنوز جایگاه مناسبی ندارد. بسیاری از والدین از مرز میان تربیت و خشونت آگاه نیستند. برخی همچنان تنبیه بدنی را ابزار تربیتی می‌دانند و بخشی از جامعه نیز دخالت در موارد کودک‌آزاری را نسوعی ورود به حریم خصوصی خانواده تلقی می‌کند. همین فرهنگ سکوت باعث می‌شود بسیاری از کودکان سال‌ها در معرض خشونت قرار بگیرند، بدون آنکه کسی برای نجات آنها اقدام کند. در بسیاری از کشورها، آموزش حقوق کودک از دوران مدرسه آغاز می‌شود. کودکان یاد می‌گیرند چه رفتارهایی مصداق آزار است، چگونه از خود محافظت کنند و در صورت مواجهه با خشونت از چه نهادهایی کمک بخواهند. در کسار آن، والدین نیز آموزش‌های مستمر دربارۀ شیوه‌های تربیتی دریافت می‌کنند. چنین برنامه‌هایی به مرور زمان موجب تغییر نگرش جامعه نسبت به کودک شده است. به نظر می‌رسد مهم‌ترین چالش ایران در حوزه کودک‌آزاری نه کمبود قانون، بلکه ضعف در اجرای قانون، فقدان هماهنگی میان نهادهای مسئول و تداوم برخی نگرش‌های فرهنگی است. قانون حمایت از اطفال و نوجوانان ظرفیت‌های قابل توجهی برای حمایت از کودکان ایجاد کرده اما تا زمانی که نظام گزارش‌دهی تقویت نشود، آموزش‌های عمومی گسترش نیابد و اصل مصلحت کودک در تمام تصمیمات قضایی و اجتماعی محور قرار نگیرد، این قانون به تنهایی قادر به مهار این آسیب نخواهد بود. کودک‌آزاری جرمی پنهان است؛ جرمی که قربانیانش اغلب صدایی برای فریاد ندارند. تجربه کشورهای مختلف نشان می‌دهد که ریشه‌کن کردن این معضل تنها با همکاری همزمان قانون، آموزش، رسانه‌ها، نظام رفاه اجتماعی و مشارکت شهروندان امکان‌پذیر نیست. در چنین شرایطی شاید مهم‌ترین پیام برای جامعه این باشد که سکوت در برابر خشونت علیه کودکان، نه بی‌طرفی، بلکه مشارکت ناخواسته در تداوم آن است.

یادداشت

عادی‌سازی سیگار؛ آغاز یک بحران اجتماعی

بلکه برای پذیرفته شدن در یک جمع دوستانه تجربه می‌کنند. اما شاید مهم‌ترین تغییر در سال‌های اخیر، کاهش قبح اجتماعی مصرف دخانیات باشد. وقتی نوجوان ۱۲ یا ۱۳ ساله بدون نگرانی در فضای عمومی سیگار می‌کشد و واکنش جدی از سوی جامعه دریافت نمی‌کند، این پیام منتقل می‌شود که چنین رفتاری چندان هم نگران‌کننده نیست. فضای مجازی نیز به این روند دامن زده و گاه مصرف دخانیات را در قالب نماد استقلال، جسارت یا بزرگسالی به نمایش می‌گذارد. در کنار این عوامل، دسترسی آسان به سیگار و سایر محصولات دخانی، مسئله را پیچیده‌تر کرده است. در شرایطی که در بسیاری از کشورها فروش دخانیات به افراد زیر سن قانونی با نظارت سختگیرانه همراه است، هنوز نوجوانان در بسیاری از نقاط کشور می‌توانند بدون مانع به این محصولات دسترسی پیدا کنند. واقعیت این است که کاهش سن مصرف دخانیات تنها یک مسئله فردی نیست؛ این پدیده بازتابی از تغییرات اجتماعی، فرهنگی و نظارتی در جامعه است. اگر امروز نسبت به عادی شدن مصرف سیگار در میان نوجوانان بی‌تفاوت باشیم، فردا باید هزینه‌های سنگین‌تر آن را در حوزه سلامت، آموزش و آسیب‌های اجتماعی پرداخت کنیم. پیشگیری از اعتیاد، از نخستین سیگار آغاز می‌شود؛ همان سیگاری که اغلب از سر کنجکاو روشن می‌شود اما می‌تواند به مسیری طولانی و پرهزینه ختم شود. *پژوهشگر حوزه اعتیاد و مدیر کل اسبق درمان ستاد مبارزه با مواد مخدر



سید مottahian

کاهش سن مصرف سیگار و مواد دخانی در میان نوجوانان، دیگر یک هشدار صرف نیست؛ این پدیده نشانه تغییر عمیق در الگوهای رفتاری و فرهنگی جامعه است. روزگاری دیدن یک نوجوان سیگاری در خیابان یا پارک واکنش اطرافیان را به دنبال داشت، اما امروز این تصویر برای بسیاری از مردم به صحنه‌ای عادی تبدیل شده است. همین عادی شدن، شاید بزرگ‌ترین زنگ خطری باشد که باید شنید. نوجوانی، دوره تجربه‌گری و جست‌وجوی هویت است. در این سن، کنجکاو و میل به تجربه‌های جدید بخشی طبیعی از فرآیند رشد محسوب می‌شود. اما مسئله آنجاست که جامعه تا چه اندازه مسیرهای سالم برای پاسخ به این نیازها فراهم کرده است. هنگامی که ورزش، فعالیت‌های فرهنگی، هنر و برنامه‌های اجتماعی جذاب جایگاه کافی در زندگی نوجوانان نداشته باشند، برخی از آنان برای تجربه متفاوت بودن به سمت رفتارهای پرخطر کشیده می‌شوند.

در این میان نقش خانواده را نمی‌توان نادیده گرفت. نوجوانی که مصرف سیگار را در محیط خانه مشاهده می‌کند، به تدریج نسبت به این رفتار حساسیت خود را از دست می‌دهد. سیگار دیگر یک رفتار ممنوعه یا پرخطر نیست، بلکه به بخشی از زندگی روزمره تبدیل می‌شود. از سوی دیگر، گروه همسالان نیز تأثیر تعیین‌کننده‌ای در شکل‌گیری نخستین تجربه مصرف دارند. بسیاری از نوجوانان اولین سیگار خود را نه از روی نیاز،

گزارش

«جان نو» برای درمان سوختگی

پویش «جان نو» تنها یک اقدام حمایتی برای بازسازی دو بیمارستان نیست، بلکه تلاشی برای تقویت زیرساخت‌های درمانی کشور در یکی از حساس‌ترین بخش‌های پزشکی به شمار می‌رود. نادر توکلی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی ایران، در مراسم «جان نو» با اشاره به آسیب دیدن بیمارستان شهید مطهری در جریان حملات اخیر گفت: «بیمارستان سوانح سوختگی در جریان حملات جنایتکارانه دشمنان در جنگ تحمیلی اخیر آسیب دید و از مدار خدمت‌رسانی خارج شد.» وی افزود: «علی‌رغم تمام تعرضات جنایتکارانه دشمنان به زیرساخت‌های این بیمارستان هیچ مورد فوتی را در این حملات نداشته‌ایم.»

بیمارستان شهید مطهری سال‌ها به عنوان مهم‌ترین مرکز درمان سوختگی کشور شناخته شده و بخش قابل توجهی از بیماران سوختگی از سراسر ایران به این مرکز ارجاع می‌شدند. اکنون خروج بخشی از ظرفیت این بیمارستان از مدار خدمات، اهمیت تکمیل بیمارستان باب‌الحوائج را بیش از پیش نمایان کرده است. توکلی در این باره اظهار

آرمان امروز: برگزاری پویش «جان نو» برای بازسازی بیمارستان سوانح سوختگی شهید مطهری و تکمیل بیمارستان سوختگی باب‌الحوائج، بار دیگر توجه‌ها را به یکی از مهم‌ترین چالش‌های نظام سلامت کشور یعنی کمبود مراکز تخصصی درمان سوختگی جلب کرده است؛ حوزه‌ای که با وجود آمار بالای حوادث سوختگی در ایران، همچنان با محدودیت زیرساخت‌ها و امکانات درمانی مواجه است. متخصصان حوزه سلامت معتقدند سوختگی از پرهزینه‌ترین و پیچیده‌ترین آسیب‌های درمانی به شمار می‌رود و بیماران این حوزه علاوه بر درمان اولیه، به مراقبت‌های طولانی‌مدت، جراحی‌های متعدد و خدمات توانبخشی نیاز دارند. در چنین شرایطی، هرگونه کاهش ظرفیت مراکز تخصصی می‌تواند روند درمان بیماران را با مشکلات جدی روبه‌رو کند. ایران به دلیل برخی عوامل از جمله حوادث خانگی، صنعتی و جاده‌ای، همچنان با تعداد قابل توجهی از موارد سوختگی مواجه است و توسعه مراکز تخصصی در این حوزه یک ضرورت ملی محسوب می‌شود. از همین رو،

الوآرمان

این ستون، تریبونی است برای بیان مشکلات و پیشنهادها شما. تلاش ما این است که در این ستون دیدگاه‌ها، نظرات و انتقاداتتان در تمام حوزه‌ها بازتاب یابد. آرمان امروز آینه افکار عمومی است. منتظر تماس شما هستیم. از تباط مستقیم با دبیر سرویس Newspaper.arman@gmail.com ۶۶۹۰۵۲۷۱ - ساعت تماس: ۹ تا ۱۴

میدان عمومی یا پارکینگ اختصاصی؟



میدان کلاتری واقع در خیابان درویدان (ناحیه یک منطقه ۱۴ تهران) به محل توقف خودروها تبدیل شده و این وضعیت نارضایتی کسبه و ساکنان محله را به همراه داشته است. اشغال فضای میدان توسط خودروها علاوه بر برهم زدن نظم و منظر شهری، تردد شهروندان و وسایل نقلیه را نیز با مشکل مواجه کرده است. این شرایط در سال‌های گذشته زمینه‌ساز وقوع چندین حادثه رانندگی در این محدوده بوده و ساعت ۷:۴۵ صبح روز سه‌شنبه ۱۹ خرداد ۱۴۰۵ نیز یک تصادف دیگر در این محل رخ داد. اهالی از معاونت راهنمایی و رانندگی منطقه ۱۴ تهران درخواست دارند برای ساماندهی وضعیت میدان و جلوگیری از توقف بی‌ضابطه خودروها، اقدامات لازم را در اسرع وقت انجام دهد.

علی اکبر فرقانی

تعطیلی‌های در دسرساز جایگاه سوخت

کارکنان جایگاه عرضه گاز واقع در بزرگراه شهید محلاتی گاهی بدون اطلاع‌رسانی مناسب، جایگاه را تعطیل می‌کنند که این موضوع موجب اتلاف وقت رانندگان و نارضایتی شهروندان می‌شود. انتظار می‌رود مسئولان ذی‌ربط با نظارت بیشتر بر نحوه فعالیت جایگاه‌های عرضه سوخت، از بروز چنین مشکلاتی جلوگیری کنند.

وحید شبخیزی فرد، تهران

تکرار قطعی تلفن ثابت در گرگان

سه بار در طول یک ماه، تلفن ثابت محل سکونت مادر بزم‌گرد در گرگان، خیابان شهید، لاله ششم، بن‌بست یکم میخچه‌گران، قطع شده است. هر بار نیز رفع خرابی زمان‌بر بوده و موجب بروز مشکلات فراوان برای ساکنان، به‌ویژه سالمندان، شده است. انتظار می‌رود شرکت مخابرات با رسیدگی سریع‌تر و رفع اضضوی ایرادهای فنی، از تکرار این‌گونه قطعی‌ها جلوگیری کند.

نیوشا مهدوی - استان گلستان

از گوشه و کنار

هوشمندسازی، محور اصلی توسعه صنایع دستی

سرپرست معاونت صنایع دستی وزارت میراث‌فرهنگی از برنامه‌های گسترده برای توسعه این بخش و حرکت به سوی حکمرانی هوشمند خبر داد. بهروز ندایی اعلام کرد که دستیابی به یک میلیون فعال صنایع دستی در چارچوب برنامه هفتم پیشرفت از اهداف راهبردی دولت است. وی با اشاره به فعالیت ۲۹۹ رشته صنایع‌دستی دارای مجوز در کشور، گفت این حوزه اکنون بیش از ۱۵۸ هزار شاغل دارد و طی دو سال گذشته بیش از ۵۰ هزار نفر به جمع فعالان آن افزوده شده‌اند. ندایی از اختصاص حدود ۱۲ همت تسهیلات برای حمایت از هنرمندان و تولیدکنندگان خبر داد و افزود که راهاندازی پلتفرم ملی فروش صنایع‌دستی، الکترونیک شدن خدمات، تشکیل تشکلهای حرفه‌ای مستقل و توسعه بازارهای صادراتی از مهم‌ترین برنامه‌های پیش‌رو است. وی همچنین صادرات رسمی صنایع‌دستی در سال گذشته را ۱۶۳ میلیون دلار اعلام کرد و تأکید داشت که صنایع‌دستی امروز به یکی از ارکان مهم اقتصاد خلاق، اشتغال‌یاب و توسعه‌متوازن مناطق مختلف کشور تبدیل شده است.

کرد: «تمام تلاش ما راه‌اندازی بیمارستان باب‌الحوائج به عنوان پیشرفته‌ترین مرکز درمان سوختگی در تهران و خاورمیانه است که در غرب تهران در دست تکمیل است.» به گفته وی، این مجموعه علاوه بر ارائه خدمات درمانی، به عنوان یک مرکز آموزشی و پژوهشی تخصصی در حوزه سوختگی و تروما نیز فعالیت خواهد کرد.

در همین حال، مصطفی دهم‌دهای، رئیس بیمارستان سوانح سوختگی مطهری، با اشاره به خسارت‌های وارد شده به این مرکز درمانی گفت: «بیمارستان شهید مطهری در هر دو جنگ صدمه دیده است.» وی افزود: «به بخش‌های مختلف بیمارستان ترکش‌هایی با وزن از ۲۰۰ گرم تا ۱۰ کیلوگرم خورده است.» دهم‌دهای با تأکید بر اهمیت این پویش گفت: «هزینه‌های درمان سوختگی بسیار زیاد است و بیماران همواره نیازمند کمک دولت و خیرین هستند.» موضوعی که نشان می‌دهد مشارکت خیرین و نهادهای اجتماعی می‌تواند نقش مهمی در تسریع تکمیل پروژه‌های درمانی و کاهش رنج بیماران سوختگی ایفا کند.



مدیرعامل "ومعادن": معدنکاری سبز، ضرورت حیاتی برای آینده اقتصاد ایران



مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری توسعه معادن و فلزات، درباره پیامدهای انطباق نداشتن با استانداردهای جهانی کربن هشدار داد و "معدنکاری سبز" را برای بقا و رقابت‌پذیری صادرات ضروری دانست.

اردشیر سعدمحمدی، با تأکید بر ضرورت اجتناب‌ناپذیر گذار به "معدنکاری سبز"، گفت: جهان امروز با شتابی قابل توجه به سمت معدنکاری سبز و هوشمند در حال حرکت است و این روند، دیگر یک انتخاب لوکس یا شعاری نیست، بلکه ضرورتی اقتصادی و صنعتی برای بقا در بازار جهانی است.

سعدمحمدی با اشاره به تشدید استانداردهای جهانی در حوزه کاهش انتشار کربن، بیان کرد: صنعت معدن و فولاد در آستانه یک تغییر جدی قرار گرفته است. معدنکاری دیگر صرفاً به معنای استخراج نیست، بلکه به میزان سازگاری با محیط زیست، بهره‌وری انرژی و استفاده از فناوری‌های پاک گره خورده است.

وی در خصوص پیامدهای عدم انطباق با استانداردهای کربن، هشدار داد از سال ۲۰۲۸، شرکت‌ها و تولیدکنندگانی که نتوانند کاهش انتشار CO2 خود را به‌صورت مستند و قابل ارزیابی نشان دهند، در تجارت و صادرات با محدودیت‌های کمتری روبه‌رو خواهند بود. در مقابل، مجموعه‌هایی که نتوانند این الزامات را اثبات کنند، ناگزیر به پرداخت عوارض و هزینه‌های مضاعف در صادرات خواهند شد. به بیان ساده، در آینده نزدیک، کربن به یکی از مؤلفه‌های تعیین‌کننده در قیمت تمام‌شده و قدرت رقابت صادراتی تبدیل می‌شود.

مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری توسعه معادن و فلزات، چالش فرسودگی ناوگان ماشین‌آلات معدنی در ایران را یکی از موانع اصلی در این مسیر برشمرد و گفت: بخش قابل توجهی از ماشین‌آلات معدنی ما فرسوده، پرمصرف و فاقد فناوری‌های نوین کنترل آلایندگی هستند. این در حالی است که بسیاری از شرکت‌های بزرگ معدنی جهان به سمت برقی‌سازی ماشین‌آلات، استفاده از سامانه‌های هیبریدی و بهره‌گیری از هیدروژن حرکت کرده‌اند. این شکاف، اگر به‌موقع ترمیم نشود، می‌تواند معدنکاری ایران را از حیث رقابت‌پذیری و دسترسی به بازارهای جهانی با چالش‌های جدی مواجه کند.

سعدمحمدی با تأکید بر نقش کلیدی هیدروژن در آینده صنعت معدن و فولاد، خاطرنشان کرد: هیدروژن به‌تدریج در حال تبدیل شدن به یکی از مؤلفه‌های کلیدی در زنجیره معدن و فولاد سبز است. استفاده از آن، چه در ماشین‌آلات و چه در فرایندهای صنعتی، می‌تواند به کاهش محسوس انتشار CO2 منجر شود و مسیر حرکت به سمت تولید سبز را هموارتر کند.

وی در پایان، فراخوانی برای اقدام فوری داد و اظهار داشت: ضروری است که سیاست‌گذاران، فعالان معدنی و نهادهای اقتصادی، با نگاهی واقع‌بینانه و آینده‌نگر، گذار به معدنکاری سبز و هوشمند را در اولویت قرار دهند.

فروش ۱۹ میلیون تن محصول در ۵ سال گذشته توسط فولاد خوزستان



بررسی عملکرد شرکت فولاد خوزستان نشان می‌دهد که این مجموعه عظیم صنعتی در فاصله سال‌های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۴، موفق به فروش قریب به ۱۹ میلیون تن انواع محصولات (شامل فولاد، آهن اسفنجی و گندله) شده است. علی‌رغم تمامی فشارها

و تحریم‌های ظالمانه خارجی، فولاد خوزستان توانسته است با تکیه بر توان داخلی، جایگاه خود را به عنوان تامین‌کننده بزرگ نیازهای بازار فولاد کشور تثبیت کند و نقشی حیاتی در حفظ ثبات اقتصادی و ارزآوری برای اقتصاد ایران ایفا نماید. این حجم عظیم از تامین نیازها و نقش‌آفرینی کلیدی در اقتصاد کشور، دلیل اصلی کینه دشمنان و قرار گرفتن این مجتمع در صدر لیست اهداف حملات (اعم از اقتصادی، سایبری و نظامی) بوده است. ناکامی تحریم‌ها در متزلزل ساختن جایگاه فولاد خوزستان، دشمن را واداشت تا در جنگ تحمیلی سوم با هدف قرار دادن مستقیم این "ستون استراتژیک اقتصادی"، سعی در اختلال در چرخه تولید کشور و آسیب به معیشت ملی داشته باشد.

تأثیر حمله به صنایع فولادی بر بازار و قیمت گذاری فولاد

معاون اجرایی انجمن فولاد ایران، با بررسی تبعات حمله به صنایع فولادی، به مدیریت تقاضا و تأثیر آن بر قیمت‌ها و سهم فولاد در ساخت‌وساز پرداخت. وحید یعقوبی، معاون اجرایی انجمن فولاد ایران با اشاره به تبعات حمله به صنایع فولادی



گفت: پس از حمله به این صنعت، موضوع مدیریت تقاضا مطرح شد و با تسهیل تامین و واردات، بازار از شوک هیجانی اولیه فاصله گرفت. بررسی‌ها نشان می‌دهد که در آن مقطع، انبارها مملو از کالا بود و بخش عمده افزایش قیمت‌ها ناشی از انتظارات تورمی و شوک هیجانی وارد شده به بازار بود. با وجود آنکه برخی، افزایش قیمت فولاد را برجسته می‌کنند، اما واقعیت این است که رشد قیمت فولاد، طی سال‌های اخیر کمتر از نصف نرخ تورم کشور بوده است.

بر اساس اعلام اتاق تهران، وی درباره سهم فولاد در

معاون اجرایی انجمن فولاد ایران، با بررسی تبعات حمله به صنایع فولادی، به مدیریت تقاضا و تأثیر آن بر قیمت‌ها و سهم فولاد در ساخت‌وساز پرداخت.

وحید یعقوبی، معاون اجرایی انجمن فولاد ایران با اشاره به تبعات حمله به صنایع فولادی

گفت: پس از حمله به این صنعت، موضوع مدیریت تقاضا مطرح شد و با تسهیل تامین و واردات، بازار از شوک هیجانی اولیه فاصله گرفت. بررسی‌ها نشان می‌دهد که در آن مقطع، انبارها مملو از کالا بود و بخش عمده افزایش قیمت‌ها ناشی از انتظارات تورمی و شوک هیجانی وارد شده به بازار بود. با وجود آنکه برخی، افزایش قیمت فولاد را برجسته می‌کنند، اما واقعیت این است که رشد قیمت فولاد، طی سال‌های اخیر کمتر از نصف نرخ تورم کشور بوده است.

بر اساس اعلام اتاق تهران، وی درباره سهم فولاد در

دستاورد سفر مدیران گروه مالی گردشگری به استان کرمان



در جریان برنامه‌های گروه مالی گردشگری در استان کرمان، مجموعه‌ای از پروژه‌های بزرگ در حوزه آموزش، توانبخشی، گردشگری و انرژی با حضور مسئولان ملی و استانی افتتاح، کلنگ‌زنی و مورد بازدید قرار گرفت.

به گزارش روابط عمومی گروه مالی گردشگری، مجموعه‌ای از طرح‌های زیرساختی و توسعه‌ای این گروه در استان کرمان با حضور سیدجواد حسینی معاون وزیر و رئیس سازمان بهزیستی کشور، محمدعلی طالبی استاندار کرمان، نمایندگان مجلس شورای اسلامی در استان کرمان، مهدی جهانگیری رئیس گروه مالی گردشگری، محمد بیگدلی مدیرعامل و عضو هیأت‌مدیره بانک گردشگری، فرمانداران شهرستان‌ها، ائمه جمعه، اعضای هیأت‌مدیره گروه مالی گردشگری و بانک گردشگری و جمعی از مدیران و مسئولان استانی و شهرستانی افتتاح، کلنگ‌زنی و یا مورد بازدید قرار گرفت.

در نخستین بخش این برنامه، ساختمان جدید مرکز توانبخشی کودکان دارای معلولیت ذهنی، جسمی و حرکتی و مرکز دندانپزشکی ویژه افراد دارای معلولیت بنیاد نیکوکاری یاس فاطمه‌النبی(س) فیاض‌بخش افتتاح شد. این مجموعه با هدف ارتقای خدمات تخصصی درمانی، توانبخشی و حمایتی و افزایش کیفیت ارائه خدمات به افراد دارای معلولیت راه‌اندازی شده است.

در ادامه، عملیات اجرایی مدرسه «کیمیای دانش ۴۲» در شهرستان بردسیر آغاز شد و مجتمع آموزشی _ فرهنگی شهیدان محمد و یعقوب جهانگیری (مدرسه «کیمیای دانش ۳۳») در سیرجان به بهره‌برداری رسید. این پروژه‌ها در راستای توسعه زیرساخت‌های آموزشی و ارتقای عدالت آموزشی در مناطق مختلف استان کرمان اجرا شده‌اند.

در بخش گردشگری این سفر، مدیران گروه مالی گردشگری از آخرین وضعیت اجرایی هتل سیرجان بازدید کردند و در جریان روند پیشرفت آن قرار گرفتند. همچنین از ظرفیت‌های هتل ستاره بام کویر بافت بازدید به عمل آمد. پروژه‌ای که با هدف توسعه زیرساخت‌های اقامتی و تقویت گردشگری منطقه نقش مهمی در آینده گردشگری جنوب استان خواهد داشت.

در ادامه برنامه‌ها، عملیات احداث نیروگاه خورشیدی ۴۰ مگاواتی شرکت احیا استیل فولاد بافت آغاز شد. این پروژه در راستای توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر، افزایش پایداری انرژی و حرکت به سمت زیرساخت‌های پایدار در منطقه تعریف شده است.

در بخش پایانی این برنامه، خانه کودک و نوجوان بنیاد نیکوکاری یاس فاطمه‌النبی(س) در بزنجان بافت افتتاح شد.

گفتنی است مهدی جهانگیری و گروه مالی گردشگری طی شش دوره متوالی موفق به دریافت «نشان عالی مسئولیت اجتماعی کشور» شده‌اند؛ افتخاری که بیانگر توجه مستمر این مجموعه به توسعه فعالیت‌های اجتماعی، حمایت از اقشار آسیب‌پذیر و ایفای مسئولیت‌های اجتماعی در کنار مأموریت‌های اقتصادی است

خبر

تسریع در بازسازی تأسیسات صنعت نفت؛ از اهداف اصلاح قانون برنامه هفتم توسعه

تحمیلی سوم، تأمین سوخت مورد نیاز کشور به صورت مطلوبی مدیریت شده و مردم نیز مشکلی در این زمینه نداشتند. این موضوع نشان‌دهنده تلاش جهادگونه کارکنان صنعت نفت است.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس تصریح کرد: هرچند کشور در شرایط تحریم، محاصره دریایی و جنگ تحمیلی قرار دارد، اما با برنامه‌ریزی مناسب می‌توان سوخت زمستان پیش‌رو را به‌خوبی تأمین کرد.

البته مجلس نیز با انجام اصلاحاتی در برنامه هفتم توسعه و قانون بودجه سال ۱۴۰۵ در حوزه سرمایه‌گذاری و جبران خسارت‌ها از محل درآمد شرکت‌های نفتی، تصمیم‌هایی اتخاذ می‌کند تا تأسیسات آسیب‌دیده به‌زودی به چرخه تولید بازگردند.



عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی گفت: مجلس نیز با انجام اصلاحاتی در برنامه هفتم توسعه و قانون بودجه سال ۱۴۰۵ در حوزه سرمایه‌گذاری و جبران خسارت‌ها از محل درآمد شرکت‌های نفتی، تصمیم‌هایی اتخاذ می‌کند تا تأسیسات آسیب‌دیده به‌زودی وارد مدار تولید شوند. رحیم زارع با اشاره به نشست اعضای کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با مسئولان ارشد وزارت نفت بیان کرد: در این نشست آثار جنگ تحمیلی سوم بر صنعت نفت بررسی و گزارش‌هایی نیز از سوی مسئولان وزارت نفت ارائه شد. وی افزود: در گزارش‌های ارائه‌شده و همچنین مشاهد‌های میدانی اعضای کمیسیون مشخص شد که خوشبختانه طی ایام جنگ

خبر

جزئیات حمله به پتروشیمی کارون



پتروشیمی اعلام شد. در این اطلاعیه از نیروهای عملیاتی منطقه ویژه خواسته شده است طبق روال قبل به فعالیت خود ادامه دهند.

همچنین روابط عمومی سازمان منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی در اطلاعیه شماره ۲ اعلام کرد: حوالی ساعت ۷:۳۰ امروز دوشنبه، در پی حمله دشمن آمریکایی - صهیونیستی،

۲ اصابت به شرکت پتروشیمی کارون در منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی صورت گرفت.

خوشبختانه این حادثه مصدومی در پی نداشت و میزان خسارت و صدمات احتمالی در دست بررسی است.

معاون امنیتی و انتظامی استانداری خوزستان گفت:دقایقی پیش شرکت پتروشیمی کارون ماهشهر مورد تهاجم هوایی و اصابت پرتابه های دشمن صهیونیستی قرار گرفت و بخشی از آن آسیب دید.

در جنگ تحمیلی سوم پنج خط پتروشیمی در ماهشهر بر اثر اصابت پرتابه های دشمن خسارت دید.

سازمان منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی ماهشهر در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: بر اساس تصمیم فرماندهی ارشد پدافند غیرعامل و مدیریت بحران منطقه ویژه اقتصادی پتروشیمی، خروج اضطراری تمامی کارکنان روزکار از منطقه ویژه اقتصادی

رشد فراتر از برنامه تولید در مجتمع‌های مس سرچشمه و شهر بابک



همچنین در بخش تغلیظ سرباره، تناژ کنسانتره تولیدی با رشد ۱۰ درصدی همراه بوده که نشان‌دهنده استفاده مؤثر از ظرفیت‌های موجود و بهبود روند تولید در این بخش است.

در مجتمع مس شهر بابک نیز گزارش‌های تولید از ثبت رکوردهای جدید حکایت دارد. بر اساس این گزارش، میزان کل استخراج از معدن مس میدوک در اردیبهشت‌ماه به ۹ میلیون و ۴۰۱ هزار تن رسید که در مقایسه با رکورد ماهانه ثبت‌شده در مردادماه ۱۴۰۴، افزایش ۱۵۶ درصدی را نشان می‌دهد. همچنین میزان سنگ سولفور فرآوری‌شده در کارخانه تغلیظ میدوک به حدود ۷۵۳ هزار تن رسید که نسبت به رکورد ماهانه قبلی ثبت‌شده در فروردین‌ماه ۱۴۰۲ حدود ۱۸ درصد افزایش داشته است.

بر اساس گزارش ارائه‌شده در این نشست، با وجود کاهش عیار ماده معدنی، تولید مس محتوی در دو ماهه نخست سال جاری نسبت به برنامه و مدت مشابه سال گذشته افزایش قابل توجهی داشته که نتیجه اجرای اقدامات اصلاحی، کاهش توقفات و بهبود فرآیندهای تولیدی عنوان شده است.

در نشست‌های تولید این دو مجتمع همچنین بر ضرورت افزایش بهره‌وری، مدیریت منابع و پیشبرد هدفمند طرح‌های توسعه‌ای تأکید شد. مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس ایران با اشاره به اهمیت نگاه اقتصادی در اجرای پروژه‌های توسعه‌ای، تأکید کرد پروژه‌ها باید بر اساس صرفه و بازدهی اقتصادی پیش بروند و به افزایش بهره‌وری منجر شوند. وی همچنین با اشاره به شرایط موجود کشور، تلاش مدیران و کارکنان مجتمع‌های مس سرچشمه و شهر بابک برای تحقق تولید پایدار را ارزشمند دانست و بر پیگیری مستمر برای رفع موانع و تسریع در تکمیل پروژه‌ها تأکید کرد.

گزارش‌های تولید مجتمع‌های مس سرچشمه و شهر بابک هم‌زمان با بازدید مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس ایران از این واحدها، از رشد فراتر از برنامه در بخش‌های مختلف زنجیره تولید و ثبت رکوردهای جدید در استخراج و فرآوری خبر می‌دهد.

هم‌زمان با بازدید مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس ایران از مجتمع‌های مس سرچشمه و شهر بابک در استان کرمان، گزارش‌های ارائه‌شده در نشست‌های تخصصی تولید این دو مجتمع نشان داد عملکرد بخش‌های مختلف زنجیره تولید مس از ابتدای سال جاری تا کنون فراتر از برنامه پیش‌بینی‌شده بوده و رکوردهای جدیدی در حوزه استخراج و فرآوری به ثبت رسیده است.

در جریان این سفر، سیدمصطفی فیض با حضور در مجتمع‌های مس سرچشمه و مس شهر بابک ضمن بازدید از خطوط تولید و طرح‌های توسعه‌ای، در جلسات تخصصی تولید این مجتمع‌ها شرکت کرد و در جریان آخرین وضعیت تولید، عملکرد عملیاتی و روند اجرای پروژه‌های توسعه‌ای قرار گرفت.

بر اساس گزارش ارائه‌شده در جلسه تولید مجتمع مس سرچشمه، عملکرد این مجتمع از ابتدای سال جاری تا ۷ خردادماه در چند شاخص مهم فراتر از برنامه بوده است. در این مدت، تولید کنسانتره مس به حدود ۱۹۵ هزار تن رسید که نسبت به برنامه پیش‌بینی‌شده ۴۵ درصد افزایش نشان می‌دهد. همچنین میزان مس محتوی معدنی با ثبت رقم ۴۰ هزار تن، حدود ۴ درصد بیشتر از برنامه محقق شده است.

در بخش تولید اسید سولفوریک نیز عملکرد مجتمع مثبت ارزیابی شده، به‌طوری که تولید این محصول با ثبت رقم ۹۳ هزار تن، بیش از ۵ درصد بالاتر از برنامه قرار گرفت.

عملیات احیای میدان نفتی فروزان



برای پشتیبانی از فعالیت‌های دریایی و افزایش آمادگی عملیاتی میدان مشترک نفتی فروزان، عملیات بازبایی، تعمیر و راه‌اندازی دوباره بویه مهار کشتی‌ها (Mooring Buoy) توسط تیم غواصی شرکت نفت فلات قاره ایران با موفقیت انجام شد.

محمد ضمیری، رئیس عملیات تولید منطقه خارگ گفت: برای پشتیبانی از فعالیت‌های دریایی و افزایش آمادگی عملیاتی میدان مشترک نفتی فروزان، عملیات بازبایی، تعمیر و راه‌اندازی دوباره بویه مهار کشتی‌ها (Mooring Buoy) توسط تیم غواصی شرکت نفت فلات قاره ایران با موفقیت انجام شد. وی افزود: برنامه‌ریزی و انجام تعمیرات و راه‌اندازی دوباره دو بویه شناور مهار کشتی‌ها در میدان نفتی ابوذر نیز در حال اقدام است و به‌زودی از سوی نیروهای توانمند منطقه عملیاتی خارک اجرایی خواهد شد.

تقدیر مجلس از طرح کارور گاز



عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی، یکی از راهکارهای مهم برای کاهش مصرف را اجرای کامل طرح کارور گاز دانست و گفت: این طرح براساس ماده ۴۶ قانون برنامه هفتم توسعه و مصوبه هیئت وزیران طراحی شده و هدف آن ایجاد بازار صرفه‌جویی انرژی است. رضاضعلی سنگدوبینی در گفت‌وگو با خبرنگار

شانا، با بیان اینکه مدیریت دقیق مصرف انرژی بیش از گذشته اهمیت دارد، بیان کرد: در وضعیت جدید اگر مصرف انرژی مدیریت نشود ممکن است هم صنایع بیشتری دچار محدودیت شوند و هم شبکه خانگی تحت فشار قرار گیرد. همچنین با توجه به وابستگی بخش قابل توجهی از نیروگاه‌های کشور به گاز طبیعی، مردم، واحدهای تولیدی و صنایع باید مصرف بهینه انرژی را بیش از پیش مورد توجه قرار دهند.

وی با تأکید بر اینکه محدودیت گاز صنایعی مانند فولاد، پتروشیمی و سیمان به‌طور مستقیم تولید، اشتغال و صادرات را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد، تصریح کرد: افزون‌براین، کاهش صادرات گاز به‌معنای از دست‌رفتن درآمدهای ارزی است. بنابراین، مدیریت مصرف فقط توصیه‌ای اخلاقی نیست، بلکه ضرورتی اقتصادی و امنیتی برای کشور تلقی می‌شود.

عضو کمیسیون انرژی مجلس، یکی از راهکارهای مهم برای کاهش مصرف را اجرای کامل طرح کارور گاز دانست و ادامه داد: این طرح براساس ماده ۴۶ قانون برنامه هفتم توسعه و مصوبه هیئت وزیران طراحی شده و هدف آن ایجاد بازار صرفه‌جویی انرژی است. سنگدوبینی گفت: شرکت‌های کارور بنگاه‌های تخصصی در حوزه بهینه‌سازی مصرف انرژی هستند که با اجرای پروژه‌هایی مانند تعویض تجهیزات فرسوده، بهینه‌سازی موتورخانه‌ها، نصب سامانه‌های کنترل هوشمند و اجرای پویش‌های مدیریت مصرف، میزان مشخصی صرفه‌جویی ایجاد می‌کنند.

وی بیان کرد: مزیت این مدل آن است که بار مالی مستقیمی بر دوش دولت و مردم قرار نمی‌گیرد. سرمایه‌گذاری اولیه را شرکت‌های کارور انجام می‌دهند و بازگشت سرمایه آن‌ها از محل فروش گواهی‌های صرفه‌جویی تأمین می‌شود. در نتیجه، هم مصرف کاهش می‌یابد، هم صنایع از انرژی پایدارتر برخوردار می‌شوند و هم سوخت آزادشده می‌تواند صرف توسعه بخش‌های مولد و صادرات شود.

نسخه بوشهر برای عبور از تنش آبی



تأمین آب شرب پایدار یکی از مهم‌ترین چالش‌های زیرساختی استان بوشهر در دهه‌های اخیر بوده است که این مشکلات همچنان پای‌جا است.

اقلیم گرم و خشک، محدودیت منابع آب سطحی، کاهش بارندگی‌ها و افزایش جمعیت در شهرها و مناطق ساحلی باعث شده این استان بیش از

بسیاری از نقاط کشور به منابع آبی خارج از حوزه جغرافیایی خود وابسته باشد.

هر ساله با آغاز فصل گرما و افزایش مصرف، موضوع تأمین آب به یکی از دغدغه‌های اصلی شهروندان و مسئولان تبدیل می‌شود.

در سال‌های اخیر توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها به عنوان یکی از مهم‌ترین راهکارهای جبران کمبود منابع آب در استان بوشهر در دستور کار قرار گرفته است.

موقعیت ساحلی استان و دسترسی به آب خلیج فارس، زمینه مناسبی برای سرمایه‌گذاری در این حوزه فراهم کرده و به تدریج سهم آب تولیدی از طریق شیرین‌سازی در سبد تأمین آب استان افزایش یافته است.

با این حال کارشناسان معتقدند هرچند توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها نقش مهمی در کاهش وابستگی استان به منابع آبی خارج از بوشهر داشته، اما چالش‌هایی همچون هزینه‌های بالای تولید، مصرف انرژی، فرسودگی بخشی از شبکه توزیع و رشد مصرف در فصل تابستان همچنان از جمله مسائل جدی حوزه آب استان محسوب می‌شود.

در چنین شرایطی، تکمیل طرح‌های جدید آب‌شیرین‌کن و هم‌زمان اجرای برنامه‌های مدیریت مصرف، به دو محور اصلی سیاست‌گذاری آبی در استان تبدیل شده است.

آب‌شیرین‌کن‌ها راهکار هستند؛ نه راه‌حل نهایی

کارشناس منابع آب در گفتگو با خبرنگار مهر اظهار کرد: توسعه آب‌شیرین‌کن‌ها برای استانی مانند بوشهر یک ضرورت است و بدون این تأسیسات تأمین آب پایدار در بسیاری از نقاط استان امکان‌پذیر نخواهد بود.

حمید رضایی افزود: بسا این حال نباید تصور کرد که آب‌شیرین‌کن‌ها به تنهایی مشکل کمبود آب را حل می‌کنند. هزینه تولید هر مترمکعب آب شیرین نسبت به منابع متعارف بسیار بالاتر است و استمرار این روند نیازمند سرمایه‌گذاری و تأمین انرژی پایدار خواهد بود.

رضایی تصریح کرد: اگر الگوی مصرف اصلاح نشود، هر میزان افزایش ظرفیت تولید نیز در بلندمدت با رشد مصرف خنثی خواهد شد. بنابراین توسعه زیرساخت و مدیریت مصرف باید هم‌زمان دنبال شود.

فرسودگی شبکه؛ چالش پنهان آب استان

پژوهشگر حوزه مدیریت منابع آب، نیز در گفت‌وگو با خبرنگار مهر بیان کرد: یکی از موضوعاتی که کمتر مورد توجه قرار می‌گیرد، میزان هدررفت آب در شبکه‌های توزیع است. طی سال‌های گذشته سرمایه‌گذاری مناسبی در حوزه تولید آب انجام شده اما بخشی از شبکه‌های آبرسانی استان همچنان نیازمند بازسازی و نوسازی هستند مریم دستئی افزود: طی سال‌های گذشته سرمایه‌گذاری مناسبی در حوزه تولید آب انجام شده اما بخشی از شبکه‌های آبرسانی استان همچنان نیازمند بازسازی و نوسازی هستند. دشتی ادامه داد: اگرچه افزایش ظرفیت آب‌شیرین‌کن‌ها اقدام مثبتی است، اما کاهش هدررفت آب در خطوط انتقال و شبکه‌های شهری می‌تواند با هزینه‌ای کمتر، بخشی از کمبود آب استان را جبران کند.

این کارشناس خاطر‌نشان کرد: در برخی مناطق، مدیریت مصرف هنوز به یک فرهنگ عمومی تبدیل نشده و لازم است آموزش‌های گسترده‌تری در این زمینه ارائه شود.

تأمین ۱۰۲ هزار مترمکعب آب از طریق آب‌شیرین‌کن‌ها

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر در گفتگو با خبرنگار مهر اظهار کرد: در حال حاضر ۱۰۲ هزار مترمکعب آب از طریق تأسیسات آب‌شیرین‌کن در استان تولید و وارد شبکه توزیع می‌شود.

علی بردستانی افزود: در مرکز استان دو آب‌شیرین‌کن با ظرفیت‌های ۳۵ هزار و ۴۰ هزار مترمکعب در مدار تولید قرار دارند و در جزیره شیف و روستای هلبله نیز تأسیسات یک‌هزار مترمکعبی فعال است. آب‌شیرین‌کن شهید رئیسعلی دلواری در جوار نیروگاه اتمی بوشهر با ظرفیت ۱۰۰ هزار مترمکعب در حال اجراست که بخشی از آن امسال وارد مدار تولید خواهد شد مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان بوشهر با اشاره به پروژه‌های شهرستانی تصریح کرد: آب‌شیرین‌کن ۱۰ هزار مترمکعبی کنگان، پروژه ۱۵ هزار مترمکعبی جم، آب‌شیرین‌کن اخند عسلویه و چندین طرح دیگر در نقاط مختلف استان در حال بهره‌برداری یا اجرا هستند.

سرزمین من

بررسی آلودگی رودخانه قره‌سو در مراجع قضایی

مدیرکل حفاظت محیط

زیست استان اردبیل گفت: این اداره کل تمام اقدامات لازم را در خصوص آلودگی رودخانه قره‌سو انجام داده و پرونده این رودخانه در مراجع قضایی در دست بررسی است.

کیومرث سفیدی روز

دوشنبه در نشست خبری با خبرنگاران با اشاره به پیگیری‌های انجام شده در خصوص آلودگی رودخانه قره‌سو افزود: این موضوع همچنان یکی از معضلات محیط زیست استان است.

وی اظهار کرد: رودخانه قره‌سو در محدوده روستای نوجه ده در سال‌های اخیر به دلیل تخلیه پساب آلوده واحدهای صنعتی، تصفیه‌خانه شهرک صنعتی شماره ۲ و تصفیه‌خانه فاضلاب شهری اردبیل موضوع شکایت مردم مبنی بر آلودگی و سیاه شدن آن این رودخانه و بوی نامطبوع بود به طوری که بیش از پنج هزار نفر از اهالی منطقه با امضای طوماری از مسئولان خواستند به این موضوع رسیدگی و مشکل را حل کنند.

وی بیان کرد: آلودگی رودخانه قره‌سو از دو ناحیه شهرک‌های صنعتی و تصفیه‌خانه فاضلاب شهری اردبیل اتفاق می‌افتاد که با راه‌اندازی مدول دوم تصفیه‌خانه شهرک‌های صنعتی و انجام پیش تصفیه توسط تعدادی از واحدهای صنعتی بزرگ، بخشی از مشکل رفع شد.

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان اردبیل اضافه کرد: علت اصلی آلودگی رودخانه قره‌سو تصفیه‌خانه فاضلاب شهری اردبیل است که مسئولان مرتبط قول داده بودند تا اواخر بهمن ماه سال گذشته این مشکل را حل کنند اما به علت عدم تأمین اعتبار لازم این امر محقق نشد.

مشکل آلودگی رودخانه قره‌سو تا مهرماه حل می‌شود

سفیدی بیان کرد: با پیگیری‌های مستمر اداره کل محیط زیست استان مقرر شد مشکل آلودگی رودخانه قره‌سو تا آخر شهریورماه امسال حل شود. وی اضافه کرد: با اینکه سازمان محیط زیست دستگاه اجرایی نبوده بلکه دستگاه نظارتی و حاکمیتی است ولی از تمام مردم به ویژه از ذینفعان و اهالی بومی منطقه بابت عدم تحقق وعده داده شده عذرخواهی می‌کنم.

وی ادامه داد: مساله آلودگی منابع آبی و اثرات مخرب آن در سلامت عمومی بر کسی پوشیده نیست و امیدواریم تمام مسئولان احساس مسئولیت کرده و بیش از پیش به مسائل زیست محیطی توجه کنند.

سفیدی گفت: سازمان حفاظت محیط زیست مخالف توسعه پایدار نیست بلکه به عنوان سازمانی تخصصی و تعاملی برای برقراری توازن بین دو مقوله توسعه و حفاظت و توسعه پایدار و ماندگار در جامعه تلاش می‌کند.

۵۵۰ فقره پرونده زیست محیطی در استان اردبیل تشکیل شد

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان اردبیل با اشاره به تشکیل ۵۵۰ فقره پرونده زیست محیطی در استان گفت: با همکاری مراجع قضایی تلاش می‌شود به پرونده‌های زیست محیطی در اسرع

وقت رسیدگی شود.

سفیدی با بیان اینکه ۱۵ فقره پرونده زیست محیطی در استان اردبیل از سالیان گذشته راکد مانده بود، افزود: با پیگیری‌های انجام شده در یک سال گذشته موفق شدیم تعدادی از این پرونده‌ها به جریان بیافتد و برای آنها حکم لازم به نفع محیط زیست صادر شد.

وی با اشاره به راه‌اندازی شعب ویژه رسیدگی به پرونده‌های زیست محیطی در اردبیل اظهار کرد: اختصاص شعب ویژه رسیدگی به پرونده‌های زیست محیطی موجب تسریع رسیدگی به تخلفات شده و گامی مثبت در حفاظت بیشتر از طبیعت است.

وی با تقدیر از حمایت‌ها و زحمات دستگاه قضایی، بیان کرد: صدور آرای سبز یکی از اقدامات موثر در فرهنگ سازی حفاظت از محیط زیست است و چنین رویکردی در دستگاه قضا، مسیر ارتقای فرهنگ عمومی در حفاظت از محیط زیست را هموار می‌کند.

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان اردبیل بیان اینکه داشتن خاک سالم، محیط سالم، هوای پاک و زندگی سالم حق مسلم افراد جامعه است، اضافه کرد: حمایت از حقوق عامه مردم از وظایف ذاتی سازمان محیط زیست است.

سفیدی ادامه داد: صیانت و حفاظت از محیط زیست وظیفه همگانی است و همه افراد جامعه در هر جایگاهی باید احترام محیط زیست را نگه دارند. وی گفت: همان‌طور که گذشتگان برای ما امانتدار خوبی بوده و محیط زیست سالم به ما تحویل دادند امیدواریم ما نیز امانتدار خوبی برای نسل‌های آینده باشیم و محیط زیست سالم به آیندگان تحویل دهیم.

مدیرکل حفاظت محیط زیست استان اردبیل با تقدیر از زحمات اهالی رسانه افزود: خبرنگاران و اهالی رسانه در آگاه‌سازی و حساسیت مردم بر مسائل زیست محیطی نقش چشمگیری دارند.

سفیدی با بیان اینکه حفاظت از محیط زیست نیازمند افزایش آگاهی مردم و نهادینه‌سازی در بین رفتار افراد جامعه است، افزود: حفاظت از محیط زیست تنها با مشارکت همگانی امکان‌پذیر است و همکاری و همراهی مردم در رعایت این مهم اصلی انکارناپذیر بوده و نقش رسانه‌ها در آموزش و ارتقای سطح دانش و آگاهی مردم بسیار مهم است.

وی از مردم و دوستداران محیط زیست و حتش خواست شکایات‌ها و گزارش‌های زیست محیطی را از طریق سامانه ارتباط مردمی ۱۵۴۰، یا شماره تلفن‌های ۸۷ - ۳۲۷۴۰۰۸۵ و یا تلفن ادارات شهرستان‌ها، بدون نیاز به مراجعه حضوری اطلاع دهند.

به گزارش ایرنا، سرچشمه‌های رودخانه قره‌سو در روستاهای بالادست شهرستان نمین در ۳۰ کیلومتری اردبیل واقع شده و در طول مسیر دو سه رودخانه فصلی هم به آن اضافه شده است، این رودخانه در مسیر خود تا مشگین‌شهر و شهرهای شمالی استان جریان می‌یابد و در نهایت از طریق به‌لارود به رودخانه مرزی ارس می‌ریزد.



چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵

۲۴ ذی‌الحجه ۱۴۴۷ = ۱۰ ژوئن ۲۰۲۶ • شماره: ۵۰۳۸

نقشه‌راه احیای تالاب‌های خوزستان



مدیرکل حفاظت محیط زیست خوزستان از اجرای نقشه‌راه احیای تالاب‌های استان خبر داد و گفت: پایش ماهواره‌ای سه هزار و ۱۳۳ نقطه حریق هورالحویزه، تکمیل سامانه گردش آب در هورالعظیم و لاپروبی ۱۱ آبراهه در سال ۱۴۰۴ انجام شده است.

محمدجواد اشرفی روز دوشنبه

در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا با اشاره به وضعیت آبگیری تالاب‌ها اظهار کرد: تالاب شادگان و تالاب بامدژ با ۹۳ درصد آبگیری، میان‌گران با ۹۱ درصد، بندون با ۶۷ درصد و شیمبار با ۱۰۰ درصد در وضعیت مطلوب قرار دارند و میزان آبگیری تالاب هورالعظیم نیز ۵۹ درصد گزارش شده است. وی با اشاره به بخش فرامرزی نیز گفت: روند آبگیری در بخش عراقی تالاب هورالحویزه (بخش عراقی هورالعظیم) از فروردین‌ماه شتاب گرفته و از مجموع ۶۵ هزار هکتار پهنه شمالی، حدود ۵۴ هزار هکتار آن آبگیری شده است. مدیرکل حفاظت محیط زیست خوزستان همچنین به اجرای طرح‌های احیایی در تالاب بین‌المللی شادگان اشاره کرد و گفت: در قالب این طرح‌ها، احیای حدود یک‌هزار و ۴۰۰ هکتار از اراضی خشک غرب تالاب و افزایش پایداری منابع آبی هدف‌گذاری شده است.

صیانت از زیست‌بوم‌های راهبردی منطقه

وی با تأکید بر تداوم اقدامات حفاظتی خاطر‌نشان کرد: صیانت از تالاب‌ها به‌عنوان زیست‌بوم‌های راهبردی منطقه، با همکاری دستگاه‌های اجرایی و استمرار برنامه‌های پایش، احیا و مدیریت منابع آب به‌طور جدی در حال پیگیری است.

مدیرکل حفاظت محیط زیست خوزستان در ادامه به اقدامات حوزه مدیریت منابع آب اشاره کرد و گفت: مکاتبات و پیگیری‌های مستمر برای تأمین نیاز آبی تالاب‌ها، کنترل برداشت‌ها و پایش اثرات پروژه‌های توسعه‌ای از جمله فعالیت‌های نفتی و طرح‌های انتقال آب به تالاب‌ها در دستور کار قرار داشته است.

وی در بخش احیای تالاب‌ها بیان کرد: ۹ جلسه هماهنگی تخصصی برگزار و ۱۱ پروژه لاپروبی و احیای آبراهه‌ها و انهار ورودی به تالاب‌های استان اجرا شد، همچنین طرح‌های بهسازی و احداث سازه‌های کنترل و انتقال آب و بازدیدهای میدانی مستمر از روند اجرای پروژه‌ها و کانال‌های انتقال آب از رودخانه کارون انجام شده است.

احداث سازه‌های نگهداشت آب در تالاب‌ها

اشرفی با تشریح اقدامات اجرایی انجام‌شده در تالاب‌های استان گفت: احداث سازه و بند نگهداشت آب و دیواره روی رودخانه شاورر - خارور به‌منظور ساماندهی، نگهداشت و افزایش دامنه آبگیری تالاب بامدژ، احداث سازه مشابه برای تالاب شیمبار، نصب و رنگ‌آمیزی تابلوهای بتنی در تالاب‌ها و تکمیل احداث سه دهانه پل سرریزدار برای بهبود گردش آب و خودپالایی بین مخازن شماره ۲ و سه تالاب هورالعظیم از جمله اقدامات مهم انجام‌شده است. وی ادامه داد: احداث برج‌های پرندنگری در تالاب هورالعظیم، دوام مطالعات هیدروگرافی ایستگاه‌های سنجش جریان آب ورودی از انشعابات رودخانه کرخه به این تالاب، احداث سازه انتقال پنج مترمکعب آب از رودخانه کارون برای احیای بخشی از تالاب شادگان و تکمیل سازه دوم هدایت آب به غرب این تالاب نیز در دستور کار قرار گرفته و اجرا شده است.

مدیرکل حفاظت محیط زیست خوزستان افزود: همچنین تکمیل احداث پنج سازه درپچه‌دار برای نگهداشت و افزایش دامنه آبگیری تالاب شادگان و اجرای سه سازه دیگر در محور آبادان - ماهشهر از دیگر اقدامات مهم در راستای احیای این زیست‌بوم ارزشمند بوده است.

پایش ۳۱۳۳ نقطه حریق در هورالعظیم

وی با اشاره به پایش مستدام تالاب‌های استان اظهار کرد: در نیمه نخست سال ۱۴۰۴، پایش و مدیریت رخدادهای آتش‌سوزی با استفاده از تصاویر ماهواره‌ای و بازدیدهای میدانی به‌صورت مستمر انجام شد که در این راستا سه هزار و ۱۳۳ نقطه حریق شناسایی و ثبت شد و حدود ۲۵ هزار هکتار از عرصه‌های بخش عراقی تالاب تحت تاثیر آتش‌سوزی قرار گرفت. اشرفی افزود: با پیگیری‌های انجام‌شده، عملیات اطفای حریق به‌صورت هوایی با مشارکت هواپیمای آپاش در ۲ مرحله انجام و در مجموع ۱۹ سورتی پرواز برای مهار آتش‌سوزی‌ها ثبت شد. براساس این گزارش، تالاب‌های خوزستان شامل هورالعظیم، شادگان، بامدژ و شیمبار از مهم‌ترین زیست‌بوم‌های آبی ایران هستند، تالاب بین‌المللی شادگان به‌عنوان یکی از ۱۸ تالاب ثبت‌شده در فهرست میراث طبیعی یونسکو، ریزستگاه ۱۵۲ گونه پرند و ۴۰ گونه پستاندار از جمله دلفین پوزه‌بطری است و تأمین معیشت جوامع محلی از طریق ماهی‌گیری، دامداری و صنایع دستی مانند حصیربافی به آن وابسته است.

نصب مخازن زباله هوشمند زیرزمینی در ۲۲ روستای قزوین



مدیرکل امور روستایی و شوراهای استانداری قزوین گفت: طرح نصب مخازن مدرن و زیرزمینی زباله به مناسبت هفته جهانی محیط زیست، با هدف ارتقای سطح سلامت عمومی و بازسازی چهره روستایی، در ۲۲ روستای منتخب استان کلید خورد؛ طرحی که با هدف تفکیک پسماند از مبدا و حذف

آلودگی‌های محیطی طراحی شده است.

صدیقه ربیعی روز یکشنبه در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا، اظهار کرد: در حالی که مدیریت پسماند و حفظ سلامت محیط زیست در مناطق روستایی همواره یکی از چالش‌های اساسی است، استان قزوین با رویکردی نوین و در راستای شاره‌های جهانی محیط زیست، گام بلندی در جهت نوسازی زیرساخت‌های بهداشتی برداشت و به مناسبت هفته جهانی محیط زیست، طرح استراتژیکی نصب مخازن زباله زیرزمینی در ۲۲ روستای استان آغاز شد. وی ادامه داد: طرح اجرای این مخازن در روستاهای منتخب، صرفاً یک اقدام ساده برای جمع‌آوری زباله نیست بلکه بخشی از یک استراتژی بزرگ‌تر برای مدیریت پایدار پسماند است و برخلاف مخازن سنتی که اغلب با مشکل انباشت زباله، پخش شدن محتویات و آسفال فضای عمومی روبرو هستند، مخازن زیرزمینی با بهره‌گیری از تکنولوژی روز و طراحی استاندارد، فضای بسیار کمی را اشغال می‌کنند و در عین حال، ظرفیت پذیرش بالایی دارند. ربیعی در تشریح جزئیات این طرح اظهار کرد: یکی از اصلی‌ترین اهداف ما در این پروژه، حفظ زیبایی منظر روستاها است، مخازن سنتی اغلب با ظاهر نامناسب خود، جلوه‌ای از زیبایی طبیعت روستایی را از بین می‌برند اما این مخازن مدرن با طراحی یکپارچه، ضمن حفظ زیبایی بصری به طور چشمگیری باعث کاهش بوهای نامطبوع و جلوگیری از ورود حشرات و جانوران مودی به محیط‌های مسکونی می‌شوند. این مسوول افزود: بخش هوشمندانه این پروژه، قابلیت تفکیک زباله در محل است، این مخازن به گونه‌ای طراحی شده‌اند که اهالی روستا بتوانند به راحتی میان زباله‌های خشک «شامل پلاستیک، شیشه، فلز، کاغذ و سایر مواد قابل بازیافت» و زباله‌های تر (مانند پسمندهای غذایی و مواد ارگانیک) تفکیک قابل شونده و این اقدام، زنجیره بازیافت را در سطح روستا تقویت کرده و هزینه‌های مدیریت پسماند را در بلندمدت کاهش می‌دهد.

صادرات ریلی سیمان قم به روسیه



ریلی امکان‌پذیر است.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری قم در مراسم صادرات محموله سیمان نیزار به مقصد مسکو در کشور روسیه با اشاره به صرفه‌جویی در مصرف سوخت، امنیت ارسال محموله‌ها و کیفیت انتقال مناسب گفت:با این قراردادی که بین راه آهن و سیمان نیزار قم منعقد شد ۱۵۰ هزار تن بار برای بندرآباد فرستاده می‌شود. روح الله ابراهیمی افزود: در صورت انتقال جاده‌ای این بار باید با بیش از ۱۱۰۰ تریلی ارسال می‌شد که مصرف سوخت را تا ۹۰ درصد کاهش می‌دهد.

وی با بیان اینکه مهم‌ترین تولیدات استان قم محصولات فولادی و مصالح ساختمانی ست گفت: با توجه اینکه استان قم به شبکه ریلی کشور و فرابردور شرق به غرب متصل است امکان صادرات به کشورهای افغانستان، پاکستان، عراق و چین از طریق سیستم

مشکل کم آبی در خاش



تداوم خشکسالی، افت منابع

آب زیرزمینی، قطعی‌های مکرر آب و افزایش هزینه تأمین آب آشامیدنی در برخی مناطق شهری و روستایی خاش، نگرانی شهروندان را در آستانه فصل گرما افزایش داده؛ موضوعی که در کنار ضرورت صرفه‌جویی عمومی، تسریع در اجرای طرح‌های کوتامدت و بلندمدت

تأمین آب را بیش‌از پیش ضروری کرده است. کم‌آبی و تنش آبی در سال‌های اخیر به یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های ساکنان خاش تبدیل شده؛ شهرستانی که به دلیل کاهش بارندگی‌ها، تداوم خشکسالی و افت سطح سفره‌های زیرزمینی با چالش‌های متعددی در حوزه تأمین آب آشامیدنی مواجه است. هرچند دستگاه‌های اجرایی در سال‌های گذشته اجرای طرح‌های مختلفی را برای افزایش ظرفیت تولید و توزیع آب در دستور کار قرار داده‌اند، اما افزایش مصرف، رشد جمعیت و محدودیت منابع آبی سبب شده بخشی از شهروندان همچنان با مشکلاتی نظیر افت فشار و قطعی‌های مقطعی آب مواجه باشند. بررسی‌های میدانی خبرنگار ایرنا نشان می‌دهد برخی خانوارهای ساکن در مناطق شهری و روستایی برای تأمین آب آشامیدنی مورد نیاز خود ناچار به استفاده از تانکرهای سیار هستند؛ موضوعی که هزینه‌های قابل توجهی را به سبد معیشتی خانواده‌ها تحمیل کرده است. اکنون در آستانه تابستان و افزایش دمای هوا، مهم‌ترین درخواست شهروندان خاش نه فقط مدیریت مصرف، بلکه تسریع در اجرای طرح‌های است که بتواند دسترسی پایدار به آب آشامیدنی را برای شهر و روستاهای این شهرستان فراهم کند. برخی شهروندان خاش می‌گویند در مناطقی که دسترسی پایدار به آب وجود ندارد یا با افت فشار و قطعی‌های طولانی مواجه هستند، تأمین آب آشامیدنی از طریق تانکرهای سیار به یکی از راهکارهای اجتناب‌ناپذیر تبدیل شده است. فاطمه شهنازی شهروند خاشی گفت: هزینه خرید یک تانکر ۲ هزار لتری آب آشامیدنی در برخی نقاط خارج از محدوده شهری خاش به حدود ۲ میلیون تومان رسیده که در شرایط اقتصادی کنونی فشار مضاعفی را بر خانوارها وارد می‌کند. وی اظهار کرد: بسیاری از خانواده‌ها توان تأمین مستمر چنین هزینه‌هایی را ندارند و بخش قابل توجهی از درآمد آنان صرف تأمین یکی از ابتدایی‌ترین نیازهای زندگی یعنی آب آشامیدنی می‌شود و شهروندان خواستار توجه بیشتر به توسعه زیرساخت‌های تأمین و توزیع آب و کاهش وابستگی مردم به خرید آب از منابع غیردولتی هستند. آبرسانی سیار، راهکاری موفق برای روستاهای تنشه

چهارشنبه ۲۰ خرداد ۱۴۰۵

■ ۲۴ ذی‌الحجه ۱۴۴۷ ■ ۱۰ ژوئن ۲۰۲۶ ■ شماره: ۵۰۲۸

■ صاحب امتیاز: مدیر مسئول و سردبیر: هوشمند سفیدی
■ دبیر دبیرمسئلی: رضا پورحسین ■ دبیر اجتماعی: وحید استروتن ■ دبیر فرهنگی، ورزشی، آرزمان سفیدی
■ دبیر سیاسی: عرفان بیوک ■ زاد ■ منقعه‌آرایی: محمد حدیدیان
■ نشانی: میدان توحید، خیابان شهید امیرلو، خیابان شهید طوسی، بلاک ۱۰۰، طبقه ۲، واحد ۳
■ تلفن: ۹۰۶۶۵۴۴۸۸ و ۹۰۶۶۵۴۴۴۰-۶۶۶۰۵۰۷۱-۶۶۶۰۵۰۷۱
■ توزیع تهران و شهرستان‌ها: نشرگستر امروز نوین
■ چاپ: کارواگِر ■ www.armandaily.ir ■ Newspaper.arman@gmail.com

ویژه

مراسم یادبود درویش‌رضا منظمی روز جمعه در تهران



مراسم یادبود درویش رضا منظمی، چهره ماندگار موسیقی، روز جمعه ۲۲ خردادماه ۱۴۰۵ در تهران برگزار می‌شود. مراسم یادبود این چهره ماندگار فرهنگ هنر و موسیقی ایران، روز جمعه ۲۲ خردادماه ۱۴۰۵ با حضور خانواده، هنرمندان و دوستداران این هنرمند فقید در تهران برگزار خواهد شد. این مراسم از ساعت ۱۶ تا ۱۷:۳۰ بعدازظهر جمعه در مسجد نظام مافی تهران واقع در بلوار آیتالله کاشانی، بعد از سراه جنت‌آباد برگزار خواهد شد. منظمی پس از تحمل یک دوره بیماری، یکشنبه ۱۰ خرداد ۱۴۰۵، در سن ۸۷ سالگی در گذشت و در زادگاهش الشتر استان لرستان به خاک سپرده شد.

شعر

دوست دارم

تو رفتی، عاشقانه از دل و جان دوست دارم!
نشد یک ذره عشقت کم!
فراوان دوست دارم، اگر چه خوب می‌دانم نمی‌آیی، تمام عمر بدان با انتظار بی‌نرم اما،
کماکان دوست دارم!
دل شب گریه های من که می بارد به قاب تو شبیه لبر آبی و گریان دوست دارم!
به یاد آخرین دیدار و آغوش و بغل، بوسه!
کنار قاب عکست، مات و حیران دوست دارم
تو باز از پشت قاب عکس، اخمی می کنی من هم میان بغض و بهتی، گیج و خندان دوست دارم
ترانه تقوی



بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران در جریان بازی با تیم ملی فوتبال آمریکا در ورزشگاه آرمان، تهران، ۲۰ خرداد ۱۳۹۵.

برندگان جوایز تونی ۲۰۲۶ معرفی شدند و «مرگ فروشنده»، «رگتایم»، «اشمیگادون!» و «لیبریشن» مهم‌ترین جوایز را از آن خود کردند.

در هفتاد و نهمین دوره جوایز سالانه تونی که شب پیش در نیویورک برگزار شد، «مرگ فروشنده» نمایشی از آرتور میلر در نقد روایی آمریکایی با بازی ناتان لیسن و لوری متکالف، با کسب ۶ جایزه پیروز مراسم بود. این نمایش هم جایزه بهترین احیای یک نمایش و همچنین جایزه بهترین بازیگر نقش اول زن برای متکالف و جایزه کارگردانی را برای جو مانتلو از آن خود کرد.

همچنین اولین جایزه تونی توسط همین نمایش برای اسکات رودین، تهیه‌کننده کسب شد. این چهره از سال ۲۰۲۱ برای اتهام قلدری بسا عوامل نمایش، از برادوی کناره‌گیری کرده بود.

در این مراسم از نیوغ جو مانتلو که این اثر الهام‌بخش را خلق کرده و از نیوغ آرتور میلر، که این شاهکار عظیم را نوشت به عنوان شاهکاری که متأسفانه هنوز هم به اندازه سال ۱۹۹۶ درد جامعه است، تجلیل به عمل آمد.

در این مراسم «رگتایم»، «اشمیگادون!» و «پسران گمشده» هم هر یک ۴ جایزه کسب کردند و «گره‌ها: مهمانی ژله‌ای» با ۳ جایزه در رتبه بعدی جای گرفت. «رگتایم» که یک حماسه تاریخی است جایزه بهترین احیای نمایش موزیکال و همچنین بهترین بازیگر زن نقش اول را برای کیسی لوی و بهترین بازیگر مرد نقش اول را برای جاشوا هنری به دست آورد. نسخه اصلی این نمایش در سال ۱۹۹۸ دو جایزه تونی (برای کتاب و موسیقی متن) را از آن خود کرده بود.

پخش زنده مسابقات لیگ ملت‌های والیبال از امروز

هم‌زمان با شروع مسابقات لیگ ملت‌های والیبال ۲۰۲۶، فصل جدید برنامه روی تور روی آنتن شبکه ورزش می‌رود. مرحله مقدماتی رقابت‌های لیگ ملت‌های والیبال با حضور ۱۸ تیم ایران، ایتالیا، آرژانتین، صربستان، کوبا، ژاپن، برزیل، ترکیه، بلغارستان، آلمان، فرانسه، آمریکا، کانادا، لهستان، اسلوانی، اوکراین، چین و بلژیک از چهارشنبه - ۲۰ خرداد - تا ۲۹ تیر برگزار می‌شود. برنامه روی تور شبکه ورزش به تهیه‌کنندگی مسعود صحنی و با اجرای بژمان نجات پور پوشش زنده و تحلیل فنی قبل و بعد از رقابت‌ها را با کارشناسان شناخته شده والیبال انجام می‌دهد. در روی تور فصل جدید بازی‌های تیم ملی کشورمان، ارتباط زنده تصویری با کارشناسان و همچنین اردوی تیم ملی، معرفی تیم‌های حاضر، مربیان و بازیکنان و آنالیز گرافیکی دیدارهای ایران در دستور کار است.

برندگان «جوایز تونی ۲۰۲۶» در شبی سیاسی



«اشمیگادون!» هم در بخش نمایش کسب‌دهنده موفق بود و به عنوان یک نمایش پرنرژژی در ستایش تئاتر، موفق شد تا جایزه بهترین موزیکال، موسیقی متن اورجینال، متن و گروه موسیقی را از آن خود کند.

«پسران گمشده» هم که با اقتباسی پانک-راک از فیلم ترسناکی به همین نام از سال ۱۹۸۷ روی صحنه رفت، در بخش بهترین بازیگر زن برای شوشانا بین، بهترین بازیگر مرد برای الی لوئیس بورزگویی، بهترین طراحی صحنه و بهترین طراحی نور جایزه برد.

این نمایش‌ها با کسب این جوایز موجب شدند تا دیگر موزیکال‌های مطرح، یعنی «تایتانیک» و «دو غریبه» را که از وست اند به برادوی آمده بود، با دست خالی به خانه بروند. «هر چیز درخشان» نمایشی تک‌نفره با بازی دنیل ردکلیف، و «نمایش ترسناک راکی» برداشستی جدید از اثر محبوب ریچارد اوبرایان، نیز موفق به کسب

جایزه‌ای نشدند.

در این مراسم جان لیتگو برای نمایش «غول» که بر مبنای زندگی رولد دال ساخته شده، عنوان بهترین بازیگر نقش اول مرد در یک نمایش را از آن خود کرد.

او در سخنرانی پذیرش جایزه، این نمایش را «نمایشی درباره ظلم در عصری ظالم» نامید. «غول» درباره یک ماجرای جنجالی در سال ۱۹۸۳ است که دال را مجبور کرد پس از متهم شدن به یهودستیزی برای حفظ شهرت خود، عذرخواهی عمومی کند.

این سومین جایزه تونی لیتگو پس از «اتاق تعویض لباس» در سال ۱۹۷۳ و «بوی شیرین موفقیت» در سال ۲۰۰۲ بود.

متکالف هم سومین جایزه تونی خود را دریافت کرد. وی پیش از این برای «سه زن قدیلند» در سال ۲۰۱۸ و «خانه عروسک، قسمت ۲» در سال ۲۰۱۷ موفق به کسب این جایزه شده بود.

فوتبال ایران برای بلژیک درد سر آفرین می‌شود



اتلتیک در آستانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، گزارشی مفصل از پیش‌بینی‌های نویسندگان خود درباره این رقابت‌ها، چندین بار به تیم ملی ایران و گروه این تیم اشاره کرده است.

وبسایت تحلیلی «اتلتیک» در آستانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، از ۱۱ خبرنگار و تحلیلگر فوتبال خواست پیش‌بینی‌های خود را درباره قهرمان مسابقات، تیم‌های شگفتی‌ساز، ناکامان احتمالی و چهره‌های برجسته جام ارائه کنند؛ گزارشی که در بخش‌های مختلف آن نام تیم ملی ایران نیز به چشم می‌خورد.

یکی از جالب‌ترین بخش‌های این گزارش مربوط به پیش‌بینی تیم‌های ناکام جام است. «جیمز هورنکسل» معتقد است بلژیک با وجود قرار گرفتن در گروهی نسبتاً آسان، عملکرد درخشانی نخواهد داشت. او در این باره نوشت: «اگر بتوانید جرمی دو کو را مهار کنید، بلژیک تیمی آسیب‌پذیر به نظر می‌رسد. مصر، ایران و نیوزیلند شاید گروه آسانی برای آن‌ها باشند، اما تصور نمی‌کنم در مراحل حذفی سر و صدای زیادی به پا کنند.» این تحلیل در حالی مطرح شده که بلژیک به‌عنوان سید نخست گروه خود شناخته می‌شود و بسیاری آن را مدعی اصلی صعود می‌دانند.

ایران همچنین در بخش دیگری از این گزارش نیز مورد توجه قرار گرفته است. «هری بوشل»، خبرنگار اتلتیک، در پاسخ به این پرسش که بیش از همه منتظر تماشای کدام مسابقه جام جهانی است، از بازی‌های ایران در لس‌آنجلس نام برد.

او نوشت: «بی‌صبرانه منتظر بازی‌های ایران در لس‌آنجلس هستیم؛ چه دیدار مقابل نیوزیلند و چه مسابقه برابر بلژیک. این بازی‌ها از جهات مختلف، نمایش‌هایی فوق‌العاده و تماشایی خواهند بود.»

اشاره این نویسنده بیش از آنکه صرفاً جنبه فنی داشته باشد، به فضای ویژه پیرامون حضور ایران در آمریکا، جمعیت گسترده ایرانیان ساکن کالیفرنیا و حواشی سیاسی و اجتماعی مرتبط با این مسابقات مربوط می‌شود؛ موضوعی که در هفته‌های اخیر بارها در رسانه‌های بین‌المللی مورد توجه قرار گرفته است.

در بخش دیگری از گزارش نیز نام ایران به صورت غیرمستقیم مطرح شده است. «روملو لوکاکو» مهاجم بلژیک یکی از گزینه‌های مطرح برای کسب عنوان آقای گلی جام معرفی شده و یکی از نویسندگان اتلتیک معتقد است مهاجم باتجربه بلژیکی می‌تواند در دیدارهای مرحله گروهی برابر تیم‌هایی چون ایران، مصر و نیوزیلند آمار گلزنی خود را افزایش دهد. در مجموع، هر چند نویسندگان اتلتیک ایران را در فهرست مدعیان قهرمانی یا شگفتی‌سازان اصلی جام جهانی قرار نداده‌اند، اما تکرار نام تیم ملی در بخش‌های مختلف این گزارش نشان می‌دهد گروه ایران و به‌ویژه دیدارهای این تیم در آمریکا، از نگاه رسانه‌های بین‌المللی یکی از سوز‌های قابل توجه جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود.



یادداشت

تورم پیام و فقر ارتباط



عباس‌رضایی‌نویس

ارتباطات رسمی در ایران شکست خورده است. وقتی پیام‌های رسمی، علی‌رغم انتشار گسترده و حتی صحت، به فهم مشترک و اقیاع عمومی منجر نمی‌شود؛ مخاطبان واقعیت را در چارچوب‌هایی منفاوت از چارچوب مورد نظر تولیدکننده پیام تفسیر می‌کنند، کلیدواژه‌ها از ظرفیت دلالتی خالی شده و معنا تولید نمی‌کنند و روایت رسمی، در عمده موارد اساساً شکل نمی‌گیرد و اگر هم شکل بگیرد همیشه پس از تثبیت روایت‌های غیررسمی است، ما نه با اشکالات اجرایی یا تکنیکی بلکه با نوعی گسست عمیق در سازوکار ارتباطات رسمی مواجهیم.

این گسست البته فقط به معنای «ترسیدن پیام» نیست. ارتباط زمانی برقرار می‌شود که میان «منطق تصمیم‌گیری نهاد»، «تجربه زیسته مخاطب»، و «چارچوبی که پیام از طریق آن واقعیت را صورت‌بندی می‌کند» پیوندی معنادار شکل‌بگیرد. هر‌گاه این سه سطح از هم جدا شوند، اطلاع‌رسانی انجام شده، اما ارتباط شکل نگرفته است.

اما چرا این شکست رخ داده است؟ نخستین سطح شکست، در تعریف مخاطب رخ می‌دهد. در بسیاری از پیام‌های رسمی، مخاطب مفروض به یک کشنگر اجتماعی با تجربه، حافظه و دآوری مستقل، بلکه دریافت‌کننده‌ای عمومی و کم‌تأمیز است. در این پیام‌ها «مردم» به یک کل انتزاعی تبدیل می‌شوند که قرار است با توضیح، اطمینان‌بخشی، دعوت به آرامش یا تأکید بر دستاوردها اقیاع شوند. اما مخاطب واقعی چنین نیست. او هم‌زمان در میدان‌های متعدد و متفاوت معنایی، از قبیل بدان معیشت، امنیت، هویت ملی، بی‌اعتمادی، تجربه رسانه‌ای، حافظه بحران‌ها و قضاوت روزمره درباره کارآمدی نهادها زندگی می‌کند.

به همین دلیل، یک پیام رسمی ممکن است از نظر محتوایی درست باشد، اما چون مخاطب مفروض آن با مخاطب واقعی منطبق نیست، اثر اقیاعی تولید نکند. برای نمونه، شهروندی که از فشار اقتصادی به تنگ آمده است، الزاماً نسبت به امنیت ملی بی‌تفاوت نیست. کسی که از تریبون‌های رسمی فاصله گرفته، الزاماً در لحظه بحران از خبر رسمی بی‌نیاز نیست. فردی که به یک تصمیم عمومی انتقاد دارد، الزاماً در موقعیت تهدید خارجی فاقد حس تعلق ملی نیست. شکست ارتباطات رسمی زمانی آغاز می‌شود که این هم‌زمانی‌های اجتماعی در پیام دیده نمی‌شود و مخاطب به یکی از برجسب‌های قابل مدیریت فروکاسته می‌شود.

سطح دوم شکست، شکست در چارچوب‌بندی است. پیام رسمی معمولاً خود را حامل واقعیت می‌داند، اما واقعیت هیچ‌گاه بدون چارچوب منتقل نمی‌شود. هر پیام، با انتخاب واژه‌ها، ترتیب اطلاعات، برجسته‌سازی برخی ابعاد و حذف یا کم‌رنگ‌کردن برخی ابعاد دیگر، مسئله را به شیوه‌ای خاص صورت‌بندی می‌کند. این صورت‌بندی، در بسیاری از موارد برای مخاطب قابل قبول نیست، چون با تجربه مستقیم او ناسازگار است. شهروندی که مسئله‌ای را در زندگی روزمره لمس می‌کند، وقتی می‌بیند همان مسئله در زبان رسمی کوچک‌سازی، جا‌به‌جا یا اخلاقی‌سازی شده است، نه فقط نسبت به آن آیم، بلکه نسبت به نیت ارتباطی فرستنده دچار تردید می‌شود. در اینجا بحران اعتماد نه از فقدان اطلاعات، بلکه از تعارض میان «چارچوب رسمی واقعیت» و «تجربه اجتماعی واقعیت» شکل می‌گیرد.

سطح سوم شکست، شکست میانجی‌گری است. تصمیمات عمومی معمولاً در جهان نهادی با منطق خاص خود تولید می‌شوند. محدودیت منابع، ملاحظات امنیتی، تعارض منافع، امکان‌های اجرایی، اقتضانات حقوقی و اولویت‌های سیاسی، اما جامعه همان تصمیمات را از مسیر دیگری تجربه می‌کند: اثر بر زندگی روزمره، حس عدالت، کرامت، تبعیض ادراک‌شده، هزینه روانی و نسبت آن با خاره تصمیمات پیشین. کار ارتباطات رسمی دقیقاً میانجی‌گری میان این دو جهان است. بخش زیادی از اطلاعات، خبرها و توضیحات رسمی از همین ناحیه آسیب می‌بینند. آن‌ها می‌گویند چه تصمیمی گرفته شده، کدام جلسه برگزار شده، چه کسی دستور داده، چه نهادی مأمور شده و چه اتفاقی افتاده است. اما کمتر توضیح می‌دهند مسئله چگونه فهم شده، چه گزینه‌هایی روی میز بوده، چرا این تصمیم انتخاب شده، چه محدودیت‌هایی وجود داشته، هزینه‌های آن چگونه توزیع می‌شود و نسبت آن با نگرانی واقعی مردم چیست. در نتیجه، پیام از نظر اداری کامل است، اما از نظر ارتباطی ناقص می‌ماند. سطح چهارم شکست، ناهم‌زمانی روایت رسمی با ریتم تولید معنا در جامعه است. در زیست‌بوم رسانه‌ای امروز، معنا به‌سرعت و پیش از تثبیت روایت رسمی ساخته می‌شود. شبکه‌های اجتماعی، گروه‌های پیام‌رسان، چهره‌های غیررسمی، رسانه‌های بیرونی و تجربه‌های شخصی کاربران، بلافاصله پس از یک رخداد وارد میدان تفسیر می‌شوند. در چنین وضعی، سکوت طولانی، تأخیر، ابهام یا واکنش صرفاً سلی، خلا معنا ایجاد می‌کند. خطایی که به‌سرعت با روایت‌های دیگر بر می‌شود. این البته به معنای توصیه به شباندرگی نیست. ارتباطات رسمی نمی‌تواند و نباید مانند کاربران شبکه‌های اجتماعی هیجانی باشد. اما میان احتیاط مسئولانه و تأخیر ارتباطی تفاوت وجود دارد. /خبرآنلاین